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Hz SZKP Központi Bizottságának plénuma
\z SZKP Központi Bizottságá­

nak plénumáról a TASZSZ az aláb­
bi tájékoztató közleményt adta
ki-

t968. július 17-én összeült az 
SZKP Központi Bizottságának plé­
numa.

A plénumon meghallgatták és 
megvitatták Leonyid Brezsnyev- 
nek, az SZKP Központi Bizottsága 
főtitkárának beszámolóját „a szo­
cialista országok kommunista- és 
munkáspártjai küldöttségei varsói 
találkozójának eredményeiről”.

A beszámolót követő vitában 
felszólaltak: Seleszt, az Ukrán

KP Központi Bizottságának első 
titkára: Grisin, az SZKP Moszkvai 
Városi Bizottságának első titkára; 
Kunajev, a Kazahsztáni KP Köz­
ponti Bizottságának első titkára; 
Kulicsenko, az SZKP Volgográdi 
Területének első titkára; Ilnyickij, 
az Ukrán KP Kárpát-ukrajnai Te­
rületi Bizottságának első tikára; 
Gribacsov, a Szovjet írók Szövet­
sége vezetőségének titkára; Tolsz- 
tyikov, az SZKP Leningrádi Terü­
leti Bizottságának első titkára; 
Sibajev, az SZKP Szaratovi Terü­
leti Bizottságának első titkára; 
Vossz, a Lett KP Központi Bizott­
ságának első titkára; Konotop, az

SZKP Moszkvai Területi Bizottsá­
gának első tikára; Gyegtyarjev, az 
Ukrán KP Donyeci Területi Bizott­
ságának első tikára: Keldis, a 
Szovjet Tudományos Akadémia el­
nöke; Sznecskusz, a Litván KP 
Központi Bizottságának első titká­
ra, valamint Lapin, a TASZSZ ve­
zérigazgatója.

A plénumon Leonyid Brezsnyev 
mondott záróbeszédet.

Az SZKP Központi Bizottságá­
nak plénuma egyhangú határoza­
tot fogadott el a megvitatott kér­
désben. Ezzel az SZKP Központi 
Bizottságának plénuma befejezte 
munkáját. (MTI)

Húszezer küldöttet vár Szófia
Útra kész a magyar VIT-küldött- 

ség, végleges a névsora annak a 
400 főnyi delegációnak, amely a 
magyar fiatalokat képviseli a va­
sárnaphoz egy hétre Szófiában 
megnyíló IX. világifjúsági és diák- 
találkozón.

Küldöttségünk indulásáról és út­
járól, a világesemény programjá­
ról, külsőségeiről beszélgetett az 
MTI tudósítója Kárpáti Sándorral, 
a KISZ Központi Bizottságának tit­
kárával, aki egyik vezetője lesz a 
VIT-en részt vevő magyar csoport­
nak.

Hétfőn megkezdődik VIT küldöt­
teink háromnapos gyakorlati előké­
szítő tanfolyama, amelynek temati­

kája a VIT-tel kapcsolatos vala­
mennyi szükséges ismeretet nyújtja 
a kiutazóknak. Július 25-én a kül­
döttség két csoportban búcsúzik el 
a budapesti fiataloktól: a budai 
parkszínpadon és a Köztársaság té­
ri emlékműnél. Utána a csoportok 
a Parlament előtt találkoznak, ahol 
az MSZMP Központi Bizottsága ne­
vében Biszku Béla, a PB tagja, a 
KB titkára mond beszédet.

Szófiáig az út Kecskeméten, Sze­
geden, majd Belgrádon keresztül 
vezet. Útközben alkalmi ünnepsé­
geket rendeznek a küldöttség tisz­
teletére. A csoport 27-én érkezik 
meg a VIT városába, ahol a Levszki 
stadion lesz a színhelye — 28-án dél­

után 4 órakor — a VIT tömegde­
monstrációs központi megnyitó ün­
nepségének.

A vasárnapi megnyitó ünnepsé­
get hétfőn a vietnami szolidaritás 
napja követi. Augusztus 5-ét a bé­
keharc, a nukleáris fegyverek el­
leni tiltakozás, valamint a Hirosi­
mára és Nagaszakira való emléke­
zés jegyében tölti el a világ ifjúsá­
gát képviselő húszezres küldöttse­
reg. Augusztus 6-án látványos kül­
sőségek közepette tánccal, zenével, 
tűzijátékkal, a világ ifjú nemzedé­
kének impozáns demonstrációjával 
ér véget a találkozó.

(MTI)

Államcsíny Irakban
Bagdad. Szerdán hajnalban kato­

nai államcsíny döntötte meg Aref 
elnök kormányát. Az Agence Fran­
ce Presse francia hírügynökség öt 
óra tájban ismertette a puccsisták 
által megalakított úgynevezett for­
radalmi parancsnoki tanács közle­
ményét a bagdadi rádió adására 
hivatkozva. Később más távirati 
irodák is beszámoltak a bagdadi ál­
lamcsínyről.

A rádióközlemény szerint helyi 
idő szerint hét órakor az ország 
egész területén kijárási tilalmat 
rendeltek el, amely érvényben ma­
rad mindaddig, amíg újabb rendel­
kezést erre vonatkozólag ki nem 
adnak. Az államcsínyben részt vett 
az elnöki gárda, csatlakozott hozzá 
a légierő, amelynek gépei átrepül­
tek a város felett.

Egy későbbi közlemény hírül ad­
ta. hogy Abdel Rahman Aref elnö­
köt megfosztották minden hatalmá­
tól. és ..nyugállományba helyezték". 
Kisvártatva a bagdadi rádió arról 
tájékoztatta hallgatóit, hogy az el­
nök repülőgépen elhagyta az orszá­
got, s a családjához utazott.

A Jahia tábornok által vezetett 
kormányt feloszlatták.

A francia hírügynökség tudósí­
tója ismerteti azokat a támogató 
nyilatkozatokat, amelyeket a „for­
radalmi parancsnoki tanácshoz” in­
téztek meg nem nevezett szemé­
lyek. A bagdadi rádióban elhang­
zott egy ilyen nyilatkozat, amely 
szerint „a forradalom a baathisták 
bosszúja az 1963. november 18-iki 
fordulatért". (Abdel Szalam Aref 
marsall, a jelenleg száműzött elnök 
fivére, a fenti időpontban buktatta 
meg az akkor uralmon levő jobb­
oldali baathista rendszert.)

Az UPI amerikai hírügynökség 
által jobboldalinak minősített ál­
lamcsíny szervezői a nap folyamán 
közzétett közleményükben — mint 
az AFP ismerteti — felsorolják ed­
digi sérelmeiket.

Azt állítják, hogy Aref rendszere 
elhanyagolta a fegyveres erők fel­
készítését, s ez volt az egyik oka az 
1967 júniusában elszenvedett arab 
vereségnek. Nehézményezik továb- 
bá, hogy a hadseregben „opportu­
nista elemek vannak jelen”. Han­
goztatják, hogy rendezetlen a kurd 
kérdés is.

Mint a bagdadi rádió közölte, a 
»forradalmi parancsnokság” taná­

csa kinyilvánította, hogy tisztelet­
ben tartja az Irak által aláírt összes 
nemzetközi szerződéseket és megál­
lapodásokat.

A résztvevők
Az AFP a bagdadi rádió közlése 

alapján ismerteti annak az öt ma­
gasrangú iraki tisztnek a nevét, 
akik részt vettek az Aref kormányt 
megdöntő államcsínyben. A felso­
rolás a következő: Szaad A1 Har- 
dan tábornok, a bagdadi katonai 
körzet helyettes parancsnoka, Ad­
rian Abdel Dzsalil tábornok, a 2. 
hadosztály parancsnoka, Nasszif 
Szamarai tábornok, az 1. hadosz­
tály parancsnoka, Mohamed Nuri 
Halil, az 5. hadosztály parancsno­
ka, Hasszán A1 Nakid tábornok, a 
Palesztina! fronton Jordániában 
levő iraki fegyveres erők parancs­
noka.

A francia hírügynökség meg­
jegyzi, arról nem tudnak, hogy 
ezek a személyiségek milyen sze­
repet töltenek be a hatalomra ju­
tott forradalmi mozgalomban.

A Jordániában állomásozó iraki 
fegyveres erők főparancsnoka a 
bagdadi rádió útján bejelentette, 
hogy csatlakozik a Forradalmi Pa­
rancsnoki Tanácshoz.

Kommentár 
Tét Avivbói

Arab kérdésekkel foglalkozó iz­
raeli szakértők véleménye szerint 
a bagdadi államcsínyt a Baath- 
párt jobbszárnya szervezte, a párt 
e jobboldali frakciójához közelál­
ló elemek támogatásával. Az_ izrae­
lieket — írja az AFP — elsősorban 
az a kérdés foglalkoztatja, milyen 
hatással lesz a puccs a Jordániá­
ban tartózkodó iraki csapatok ma­
gatartására. Mint Tel Avivban 
mondják, nem valószínű, hogy 
Irak, amely az Izraellel szemben 
legellenségesebb magatartást tanú­
sító arab országok közé tartozik, 
változtasson ezen a politikáján. Le­
hetséges azonban, hogy az ország 
belső problémái által elfoglalt iraki 
hadsereg talán kevésbé aktív támo­
gatást nyújt majd a palesztinai

A varsói találkozó részvevőinek levele a Csehszlovák 
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Tizenhét országból 
180 részvevő

Szerdán megérkeztek az első 
vendégek. Tíztagú csoport a Szov­
jetunióból, elsősorban a moszkvai 
idegen nyelvű főiskolákról. Szintén 
szerdán érkezett Debrecenbe az 
USA Indiana államának egyik 
egyeteméről Kertész Agnes docens, 
aki több mint két évtizede hagyta 
el Magyarországot. Ma és holrtap 
összesen 180 vendéget várnak a vi­
lág 17 országából, s pénteken dél­
előtt ünnepélyes keretek között 
megnyitják a több mint negyven­
éves múltra visszatekintő debrece­
ni nyári egyetemet. A felszabadu­
lás óta most vesznek részt legtöb­
ben az egyhónapos gazdag prog­
ramon.

Mint Szekeres Antal, a TIT me­
gyei titkára elmondotta, az idén is 
azzal a céllal rendezik meg a nyári 
egyetemet, hogy a részvevők reá­
lis képet kapjanak a magyar nép 
életéről, munkájáról, kultúrájáról, 
továbbá segítséget kapjanak azok, 
akik — a világ különböző orszá­
gaiban — a magyar nyelvet tanít­
ják, tanulják, akik magyar műve­
ket fordítanak nemzetük nyelvére. 
Az előadások tematikáját is úgy 
állították össze, hogy az érdeklő­

dők átfogó képet kapjanak hazánk­
ról. Az előadások magyarul hang­
zanak el, de az igényeknek megfe­
lelően — hat nyelven — szinkron­
ban is tolmácsolják.

Neves hazai szakemberek elő­
adásai egyebek között a magyar 
népi kultúrát, irodalmat, színját­
szást, hazánk kül- és belpolitiká­
ját, a Hajdúság tájait, zenéjét öle­
lik fel. A szemináriumokat előadá­
sok nyitják meg, s vita követi őket. 
Előadás tartására, illetve vitaveze­
tésre több külföldi részvevő is be­
jelentette igényét.

Az egyhónapos gazdag program 
alatt lehetőségük nyílik a külföl­
dieknek, hogy személyesen is meg­
ismerkedjenek hazánkkal. Egyebek 
között Debrecen nevezetességeinek, 
a Hortobágynak, fővárosunknak és 
a Balatonnak a megtekintése is 
szerepel a programban, amelyet 
filmvetítés, népdaltanulás, zene- 
hallgatás, irodalmi est egészít ki. 
A nyári egyetem utolsó napján, 
augusztus 11-én kerül sor a „világ- 
válogatott” (vagyis a részt vevő 
külföldiek) és a magyar újságíró­
válogatott debreceni labdarúgó­
mérkőzésére a DEAC-pályán.

Aref volt iraki elnök szerdán 
délután egy iraki repülőgéppel 
megérkezett Isztambulba. A volt 
elnököt három iraki személyiség 
kísérte. Aref nem nyilatkozott az 
újságíróknak.

osztagoknak és kevésbé befolyá­
solja Husszein jordániai király 
döntéseit.

A puccsisták 
programja

Az új iraki rendszer egy kiált­
ványban ismertette programját. A 
kiáltvány a többi között hangsú­
lyozza: „a forradalom az egyetlen 
út, amelyen a tömegek politikai és 
társadalmi felszabadulásuk felé 
haladhatnak”

Az új iraki rendszer a kiált­
ványban hangsúlyozza, hogy Irak 
továbbra is hű marad az Arab Li­
gához azzal a fenntartással, hogy 
azt a többi testvéri arab országok­
kal együttműködve módosítják, 
hozzáigazítsák az arab világ jelen­
legi szükségleteihez.

Az iraki katonai államcsínyt kö­
vetően kialakult helyzetről a nyu­
gati hírügynökségek csaknem kizá­
rólag a bagdadi rádió közleményei 
alapján tájékoztatnak. A rádióban 
szerdán délután ismertették a for­
radalmi parancsnokság tanácsának 
bejelentését, mely szerint Ahmed 
Hasszán al-Bakr vezérőrnagyot ne­
vezték ki a tanács elnökévé. Hasz- 
szan al-Bakr 1963 februárjától no-

Nemzetközi magfizikai konferencia
A Debrecenben megrendezett 

nemzetközi magfizikai konferencia 
résztvevői a kedd esti látványos 
program után — a nagyerdei sza­
badtéri színpadon megtekintették 
az Építők Hajdú Táncegyüttesének 
ünnepi műsorát — szerdán délelőtt 
folytatták tudományos tevékenysé­
güket. A negyedik szekcióban a ge­
novai Ericson professzor elnökle­
tével meghallgatták és megvitatták 
a dubnai központi intézet kutató­
jának, Eramzijannak és a genovai

Dánielnek az előadását. A két té­
mához nyolcán szóltak hozzá.

A vendégek a délután folyamán 
busszal átutaztak Hajdúszoboszló­
ra, ahol megismerkedtek a fürdő 
gyógyhatású vizével, majd az estét 
a Hortobágyon töltötték. Megte­
kintették a tiszteletükre rendezett 
lovasbemutatót és a pásztormú­
zeum gyűjteményét. A napot a hor­
tobágyi csárda fehér asztalainál fe­
jezték be.

Bemutató a felszíni Öntözésről
A Hajdúsági Területi Tsz- 

szövetség szerdán egész napos 
tapasztalatcserét és bemutatót 
szervezett a tagszövetkezetek 
szakemberei részére a püspök­
ladányi Zöld Mező Termelő- 
szövetkezetben és a Hortobá­
gyi Állami Gazdaságban.

Dr. Magyar Gábor, a Debre­
ceni Agrártudományi Főiskola 
munkatársa számolt be azokról 
az új felszíni öntözési kísérle­
tekről és eredményekről, ame­
lyeket ő dolgozott ki, és sikere­
sen alkalmaznak több gazda­
ságban. Mint ismeretes, a sík 
yidéken — megfelelő előkészí­
tés után — lehetőség van az 
egyszerű öntözési módok al­
kalmazására. A rendkívül 
aszályos esztendőkben — mint 
az idei is — egyszerre nagyobb

mennyiségű vizet kaphat a ta­
laj, s olcsóbb is a munka.

A tapasztalatcserén bemuta­
tott új eljárás lényege: nem 
minden sorban húznak vízve­
zető barázdát, hanem csak 
minden hatodik kukoricasor­
ban. Ide engedik be a csator­
nából az öntözővizet, s innen 
elegendő nedvesség jut a szom­
szédos három sorban lévő nö­
vénynek is. Az új felszíni ön­
tözési módnak két nagy előnye 
van: egyrészt sokkal olcsóbb, 
másrészt az új eljárással sok­
kal többet tud teljesíteni egy 
ember. A tapasztalatcsere rész­
vevői meggyőződhettek arról, 
hogy megfelelő előkészítés 
után egy ember naponta 15 
hold kukoricát is megöntözhet 
az új eljárással.

vemberéig Irak miniszterelnöke, 
majd ezt követően 1964 elejéig az 
ország alelnöke volt. A politikai 
élettől akkor vonult vissza, amikor 
Aref volt iraki elnök fivére, a néhai 
Aref elnök, kizárta a Baath-párt tag­
jait kormányából. Al-Bakr a Baath- 
párt vezetőségi tagja — nyugati 
hírügynökségek szerint — ahhoz a 
szárnyhoz tartozik, amely szemben 
áll a párt radikálisnak nevezett 
baloldalával. A hírügynökségek 
emlékeztetnek arra is, hogy minisz­
terelnöksége idején nem volt a leg­
jobb viszonyban sem a kairói, sem 
a damaszkuszi kormánnyal.

Az államcsíny az első jelentések 
szerint vérontás nélkül zajlott le. 
Ennek azonban ellentmond a bag­
dadi rádió egy másik felhívása, 
amely felszólította az orvosokat és 
ápolónőket, hogy jelentkezzenek 
munkahelyükön. Egy teheráni esti 
lap Irakból érkező utazókra hivat­
kozva azt közölte, hogy az iraki 
hadsereg két zászlóalja az iráni- 
iraki határ közelében szembeszállt 
az államcsínyben részt vett alaku­
latokkal. A harcokról szóló jelen­
tést semmiféle más forrás nem erő­
síti meg. Az eredetileg 24 órás ki­
járási tilalmat a nap folyamán 12 
órára csökkentették.

Megnyílt
a hajdúsági miívésztelep

Július 17-én, szerdán este nyitot­
tak meg ötödik alkalommal Hajdú- 
böszörményben a hajdúsági mű­
vésztelepet. Megnyitót dr. Bencsik 
János, a Hajdúböszörményi Város' 
Tanács V. B. művelődésügyi osz­
tályának vezetője mondott.

A Hajdúböszörményi Városi Ta­
nács meghívására húsz képzőmű­
vész vesz részt az idén a művész- 
telep munkájában, akik az ország 
különböző vidékeiről érkeztek a 
hajdúvárosba. Az idén csak hivatá­
sos művészek számára rendezték 
meg a művésztelepet, tehát képző- 
művészeti körök tagjai nem vehet­
nek részt a táborozásban. A mű­
vésztelepnek néhány rendezvényen 
kívül kötött programja nincs.

A művésztelep augusztus 3-ig 
működik, és kiállítással zárul. A 
kiállítás zsűrijének döntése alap­
ján az idén első alkalommal adják 
ki a művésztelep legeredményesebb 
művészeinek a Káplár Miklós em­
lékplakettet és díjat, amelyet Soly­
mári Valkó László készített.
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Mint ismeretes, Varsóban július 14-én és 
15-én szocialista országok párt- és kormány - 
vezetői találkoztak, s a találkozó résztvevői 
levelet intéztek a Csehszlovák Kommunista 
Párt Központi Bizottságához. A közös levél 
így hangzik:

Kedves Elvtársak!
Bulgária, Lengyelország, Magyarország, a Német De­

mokratikus Köztársaság és a Szovjetunió kommunista és 
munkáspártjai központi bizottságainak nevében fordulunk 
önökhöz ezzel a levéllel, melyet a marxizmus—leninizmus és 
a proletár internacionalizmus elvein alapuló őszinte barátság, 
valamint közös ügyeinkről, a szocializmus pozícióinak meg­
erősítéséről és a népek szocialista közösségének biztonságá­
ról való gondoskodás vezérelt.

Mély nyugtalanságot kelt bennünk az események fejlő­
dése az önök országában. A reakció támadása, amely az im­
perializmus segítségével pártjuk és a Csehszlovák Szocialis­
ta Köztársaság társadalmi rendszerének alapjai ellen irányul, 
mély meggyőződésünk szerint országukat azzal fenyegeti, 
hogy letéríti a szocializmus útjáról. Következésképpen veszé­
lyezteti az egész szocialista rendszer érdekeit.

Ezeket az aggályokat fejeztük ki a drezdai találkozón, 
többszöri kétoldalú tanácskozásainkon, valamint azokban 
a levelekben, amelyeket pártjaink az utóbbi időben a Cseh­
szlovák Kommunista Párt KB Elnökségéhez intéztek.

A közelmúltban javasoltuk a Csehszlovák Kommunista 
Párt KB Elnökségének: július 14-én tartsunk új, közös talál­
kozót azzal a céllal, hogy kölcsönösen kicseréljük informá­
cióinkat és véleményünket országaink helyzetéről, s ezen be­
lül a csehszlovákiai események fejlődéséről.

Sajnos, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizott­
ságának Elnöksége nem vett részt ezen a találkozón, és nem 
élt a kialakult helyzet kollektív, elvtársi megvitatásának le­
hetőségével. Ezért tartottuk szükségesnek, hogy e levélben 
őszintén és nyíltan kifejtsük önöknek közös véleményünket.

Mi azt szeretnénk, ha önök jól értenének bennünket és 
helyesen értékelnék szándékainkat.

Nem volt és nincs is szándékunkban beavatkozni olyan 
ügyekbe, amelyek kizárólag pártjuk és államuk belső ügyei, 
megsérteni a kommunista pártok és a szocialista országok 
közötti kapcsolatokban az önállóság és egyenlőség tisztelet­
ben tartásának elvét.

Nem úgy lépünk fel önök előtt, mint a tegnap képvise­
lői, akik a hibáknak és fogyatékosságoknak — beleértve a 
szocialista törvényesség megsértésének — kijavításában za­
varnák önöket.

Nem avatkozunk be a csehszlovák szocialista népgazda­
ság tervezési és irányítási módszereibe, az önök tevékenysé­
gébe, amely a gazdasági struktúra tökéletesítésére, a szo­
cialista demokrácia fejlődésére irányul.

üdvözölni fogjuk a csehek és szlovákok közötti viszony 
rendezését, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság keretein 
belüli testvéri együttműködés egészséges elvei alapján.

Nem tudunk egyetérteni azonban azzal, hogy az ellensé­
ges erők letérítsék országukat a szocializmus útjáról és Cseh­
szlovákiát kitegyék a szocialista közösségből való kiszakítás- 
veszélyének. Ez már nemcsak az önök ügye. Ez valamennyi 
kommunista és munkáspárt és valamennyi olyan állam ügye, 
amelyeket szövetség, együttműködés és barátság fűz össze.

Ez közös ügye országainknak, amelyek a Varsói Szerző­
désben egyesültek, hogy biztosítsák függetlenségüket, az eu­
rópai békét és biztonságot, áttörhetetlen gátat emeljenek az 
imperialista agresszív és revansista erők cselszövéseivel szem­
ben.

Országaink népei óriási áldozatok árán győzedelmesked­
tek a hitleri fasizmus felett, s vívták ki a szabadságot és a 
függetlenséget, annak lehetőségét, hogy a haladás és a szocia­
lizmus útján járjanak. A szocialista világ határai Európa köz­
pontjába, az Elbához és a Sumavai hegyekhez helyeződtek át. 
S mi sohasem fogunk belenyugodni abba, hogy a szocializ­
mus történelmi vívmányait, népeink függetlenségét és bizton­
ságát veszély fenyegesse. Mi sohasem egyezünk bele, hogy az 
imperializmus békés vagy nem békés úton, belülről vagy kí­
vülről rést üssön a szocialista rendszeren, s a maga javára 
változtassa, meg az erőviszonyokat Európában.

Szövetségünk ereje és szilárdsága valamennyi testvéror­
szág szocialista rendszerének belső erejétől és attól a marxis­
ta—leninista politikától függ, amelyet a népeink és államaink 
politikai és társadalmi életében vezető szerepet betöltő párt­
jaink követnek. A kommunista párt vezető szerepének feladá­
sa a szocialista demokrácia és a szocialista rendszer felszámo­
lásához vezet. Ezzel veszélybe kerülnek szövetségünk alapjai, 
veszélybe kerül országaink biztonsága.

Mint önök előtt is ismeretes, testvérpártjaink megértéssel 
fogadták a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsá­
gának januári plénumán hozott határozatokat. Abból indul­
tunk ki, hogy az önök pártja, keményen kézben tartva a ha­
talom kormányrúdját, az egész folyamatot a szocializmus ér­
dekeinek megfelelően fogja irányítani, nem engedi, hogy azt 
a kommunistaellenes reakció a maga céljaira használja ki. 
Meg voltunk róla. győződve, hogy önök a demokratikus cent­
ralizmus lenini elveit úgy fogják őrizni, mint a szemük fé­
nyét.

Ezen elv bármely oldalának, akár a demokráciának, akár 
a centralizmusnak az elhanyagolása elkerülhetetlenül a párt­
nak és vezető szerepének gyengüléséhez, a párt bürokratikus 
szervezetté vagy vitaklubbá való átalakulásához vezet. Mind­
ezekről a kérdésekről találkozóinkon nem egy alkalommal 
beszéltünk és önök biztosítottak bennünket arról, hogy tisz­
tában vannak minden veszéllyel, s azzal teljes határozottság­
gal készek szembeszállni.

Sajnos az esmények más mederbe terelődtek. A reak­
ció erői, kihasználva az ország pártirányításának meggyen­
gülését, demagóg módon visszaélve a „demokratizálódás” 
jelszavával, hadjáratot indítottak a Csehszlovák Kommunis­
ta Párt és annak becsületes, odaadó káderei ellen, azzal a vi­
lágos szándékkal, hogy felszámolják a párt vezető szerepét, 
aláássák a szocialista rendszert, szembeállítsák Csehszlová­
kiát más szocialista országokkal.

Az utóbbi időben a Nemzeti Front keretein kívül meg­
alakult politikai szervezetek és klubok lényegében a reak­
ciós erők vezérkarai lettek. A szociáldemokraták makacsul 
törekednek pártjuk megalakítására, földalatti bizottságokat 
szerveznek, szakadást akarnak előidézni a csehszlovákiai 
munkásmozgalomban, meg akarják szerezni az ország vezeté­
sét, hogy visszaállítsák a burzsoá rendszert. A szocializmus 
ellen törő és revizionista erők kezükbe kaparintották a saj­
tót, a rádiót és a televíziót. Ezeket az eszközöket a kommu­
nista párt elleni támadás, a munkásosztály és valamennyi 
dolgozó félrevezetése, a féktelen szocializmusellenes dema­
gógia szószékévé változtatták; felhasználták a Csehszlovák

Szocialista Köztársaság és a többi szocialista ország közötti 
baráti kapcsolatok aláásására. A tömegtájékoztatási szervek 
egész sora rendszeresen valóságos erkölcsi terrort alkalmaz 
azokkal szemben, ‘akik fellépnek a reakció erői ellen, vagy 
kifejezik nyugtalanságukat az események alakulása miatt.

A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága 
májusi plénumának határozata ellenére, amely szerint a fő 
veszély a jobboldali és antikommunista erők fenyegetése, a 
reakció megerősödő támadásait nem verték vissza.

Ezért a reakció lehetőséget kapott az ország színe előtt 
arra, hogy a kétezer szó elnevezés alatt nyilvánosságra hozza 
politikai platformját, amely nyílt felhívás a kommunista párt, 
az alkotmányos hatalom elleni harcra, sztrájkokra és rend­
bontásra. Ez a felhívás súlyos fenyegetés a párt, a Nemzeti 
Front és a szocialista állam ellen, kísérlet az anarchikus ál­
lapotok megteremtésére. Ez a nyilatkozat lényegében az el­
lenforradalom szervezeti-politikai programja. Senkit se té­
vesszen meg a szerzők azon állítása, hogy nem akarják meg- 
dönteni a szocialista rendszert, nem akarnak kommunisták 
nélkül tevékenykedni, nem akarják megszakítani a szocialis­
ta országokhoz fűződő szövetséget. Ezek üres frázisok, ame­
lyek célja legalizálni az ellenforradalom e platformját, elal­
tatni a munkásosztály pártjának és a dolgozóknak az éber­
ségét.

Ezt a felhívást, amelyet a Csehszlovák Komunista Párt 
rendkívüli kongresszusát megelőző felelősségteljes időszak­
ban, széles körben terjesztenek, nemcsak hogy nem utasítot­
ták el, hanem az ilyen szocialistaellenes felhívások nyílt vé­
delmezőkre is találtak a pártban és annak vezetésében.

A szocializmus ellen törő és revizionista erők gyalázzák 
a kommunista párt egész tevékenységét, rágalomhadjáratot 
folytatnak a párt káderei ellen, rontják a becsületes, párt­
hű kommunisták hitelét.

Ily módon olyan helyzet alakult ki, amely egy szocialista 
ország számára teljességgel elfogadhatatlan.

Ebben a légkörben támadják a Csehszlovák Szocialista 
Köztársaság szocialista külpolitikáját is, támadások érik a 
szocialista országokhoz fűződő szövetségét és barátságát. Hal­
latszanak olyan hangok, amelyek a Német Szövetségi Köz­
társasággal kapcsolatos közös, egyeztetett politikának felül­
vizsgálatát követelik, annak ellenére, hogy a nyugatnémet 
kormány országaink biztonságának érdekeivel szemben vál­
tozatlanul ellenséges politikát folytat. A Német Szövetségi 
Köztársaság hatalmi köreinek és revansistáinak csábító kí­
sérletei visszhangra találnak pártjuk vezető köreiben.

Országukban az utóbbi hónapokban az események egész 
menete arra mutat, hogy az imperialista központok által 
támogatott ellenforradalmi erők széles fronton támadást in­
dítottak a szocialista rendszer ellen. Ezzel szemben hiányzik 
a szükséges ellenállás a párt és a népi hatalom részéről. Nem 
kétséges, hogy ezekbe a csehszlovákiai eseményekbe bekap­
csolódtak a nemzetközi imperialista reakció központjai, me­
lyek mindent megtesznek, hogy feszültebbé és bonyolultabbá 
tegyék a helyzetet, ilyen irányba befolyásolják a szocializ­
mus ellen törő erők tevékenységét. A burzsoá sajtó a Cseh­
szlovák Szocialista Köztársaságban folyó „demokratizáló­
dást” és „liberalizálódást” dicsérve bujtogató kampányt 
folytat a testvéri szocialista országok ellen. Különösen nagy 
aktivitást fejtenek ki a Német Szövetségi Köztársaság veze­
tő körei, amelyek a csehszlovákiai eseményeket felhasználva 
igyekeznek ellentéteket szítani a szocialista országok között, 
elszigetelni a Német Demokratikus Köztársaságot, és megva­
lósítani revansista szándékaikat.

Vajon önök, elvtársak, nem látják ezeket a veszélyeket? 
Vajon, lehet ebben a helyzetben tétlennek maradni, a szocia­
lizmus ügyéhez és a szövetségi kötelezettségekhez való hűség­
ről szóló nyilatkozatokra és bizonygatásokra korlátozódni? 
Vajon nem látják, hogy az ellenforradalom az egyik pozí­
ciót a másik után veszi el önöktől, nem látják, hogy a párt 
elveszíti az ellenőrzést az események felett és a kommunista­
ellenes erők nyomására mindinkább visszavonul?

Sajtójuk, rádiójuk és televíziójuk a Varsói Szerződés 
törzsgyakorlatai kapcsán kampányt indított. Talán csak nem 
azért, hogy bizalmatlanságot és ellenséges hangulatot keltsen 
a Szovjetunió és a többi szocialista ország ellen? Az esemé­
nyek odáig fejlődtek, hogy a szovjet egységek részvételével 
rendezett szokásos közös katonai törzsgyakorlatunkat fel­
használták a Csehszlovák Szocialista Köztársaság szuvereni­
tásának megsértéséről szóló alaptalan vádaskodásokra. S 
mindez Csehszlovákiában történik, amelynek népe szentül 
őrzi a hazája szabadságáért és szuverenitásáért elesett szov­
jet hősök emlékét. Ugyanakkor hazájuk nyugati határai kö­
zelében az agresszív NATO katonai erői a revansista Nyu- 
gat-Németország hadseregének bevonásával gyakorlatoz­
nak, s erről egy szó sem hangzik el.

E barátságtalan kampány bujtogatói, úgy látszik, félre 
akarják vezetni Csehszlovákia dolgozóit, el akarják homályo- 
sítani a nép öntudatát, és kétessé akarják tenni azt az igaz­
ságot, hogy Csehszlovákia függetlenségét és szuverenitását 
csak mint szocialista ország, mint a szocialista közösség tag­
ja őrizheti meg. Csak a szocializmus ellenségei spekulálhat­
nak arra a jelszóra, hogy a Csehszlovák Szocialista Köztár­
saság szuverenitását a szocialista országokkal szemben kell 
védeni, azokkal szemben, amelyekkel a szövetség és a test­
véri együttműködés népeink számára a függetlenség és a 
szabadabb fejlődés legbiztosabb alapja.

Meggyőződésünk szerint olyan helyzet alakult ki, amely­
ben a szocializmus alapjainak veszélyeztetése Csehszlovákiá­
ban fenyegeti a többi szocialista ország létfontosságú közös 
érdekeit. Országaink népei sohasem bocsátanák meg nekünk 
az ilyen veszéllyel szembeni közömbösséget és gondatlansá­
got.

Olyan időben élünk, amikor a népek békéje, biztonsága 
és szabadsága sokkal inkább, mint bármikor, a szocializmus 
erőinek egységét követeli. A nemzetközi feszültség nem csök­
ken. Az amerikai imperializmus nem mondott le erőpoliti­
kájáról és a szabadságért küzdő népek elleni nyílt beavat­
kozásokról. Továbbra is bűnös háborút folytat Vietnamban, 
támogatja az izraeli agresszorokat a Közel-Keleten, akadá­
lyozza e konfliktus békés rendezését. A fegyverkezési ver­
seny egyáltalán nem csökkent. A Német Szövetségi Köztár­
saság, ahol növekednek a neofasizmus erői, a határok re­
vízióját követelve, támadja a status quot, nem akar lemon­
dani a Német Demokratikus Köztársaság bekebelezésére irá­
nyuló törekvéséről, a nukleáris fegyvérek megszerzéséről, 
fellép a leszerelési javaslatok ellen. Európában, ahol hatal­
mas tömegpusztító eszközök halmozódtak fel, a béke és a 
népek biztonsága mindenekelőtt a szocialista államok erejé­
nek, összeforrottságának és békeszerető politikájának köszön­
hető. Mi mindnyájan felelősek vagyunk a szocialista orszá­
gok erejéért és egységéért, a béke sorsáért.

Országainkat szerződések és megállapodások kapcsolják 
össze. Az államok és a népek e fontos kölcsönös kötelezettsé­

gei azon a közös törekvésen alapulnak, hogy megvédjük 
szocializmust és szavatoljuk a szocialista országok kollektív 
biztonságát. Pártjainkra, népeinkre történelmi felelősség há- 
rul azért, hogy ne vesszenek el az elért forradalmi vívmá­
nyok.

Pártjaink nemcsak saját munkásosztályuk és népeik, ha­
nem az egész nemzetközi munkásosztály, a kommunista vi­
lágmozgalom előtt felelősek tetteikért, és nem vonhatják ki 
magukat e kötelesség alól. Ezért szolidárisaknak és egysége- 
seknek kell lennünk a szocializmus vívmányainak, biztonsá­
gunknak és az egész szocialista közösség nemzetközi pozíciói- 
nak védelmében.

Ezért úgy véljük, hogy a kommunistaellenes erők táma­
dásaival szemben a határozott ellenállás és a csehszlovákiai 
szocialista rendszer fenntartásáért vívott elszánt harc nem­
csak az önök feladata, hanem a miénk is.

A munkásosztály és a dolgozók hatalmának, a szocialista 
vívmányok védelmének ügye Csehszlovákiában megköveteli: 

— A határozott és bátor támadást a jobboldali antiszo- 
cialista erők ellen, a szocialista állam által létrehozott 
valamennyi védelmi eszköz mozgósítását;

— A szocializmus ellen fellépő valamennyi politikai szer­
vezet tevékenységének beszüntetését;

— A párt vegye kezébe a tömegtájékoztató eszközöket, a 
sajtót, a rádiót, a televíziót, hogy azokat a munkás- 
osztály, a dolgozók és a szocializmus érdekében hasz­
nálják fel;

A párt sorainak tömörítését a marxizmus—leninizmus el­
vei alapján, a demokratikus centralizmus elvének töretlen 
megtartását, harcot azok ellen, akik tevékenységükkel az el­
lenséges erőket segítik.

Tudjuk, hogy Csehszlovákiában vannak olyan erők, 
amelyek képesek megvédeni a szocialista rendszert, és vere­
séget mérni a szocialistaellenes elemekre. A munkásosztály, 
a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség — a köztársaság 
dolgozóinak túlnyomó többsége — kész mindent megtenni 
a szocialista társadalom további fejlődéséért. A feladat ma 
az, hogy ezeknek az egészséges erőknek világos távla­
tokat adjanak. Mozgósítsák és vezessék őket az ellenforradal­
mi erők elleni harcra, hogy megőrizzék és megszilárdítsák 
a szocializmust Csehszlovákiában.

Az ellenforradalom fenyegtésével szemben a kommunis­
ta part felhívására a munkásosztálynak teljes erővel kell 
hallatnia a hangját. A munkásosztály tette a legnagyobb erő­
feszítéseket a dolgozó parasztsággal együtt a szocialista for­
radalom győzelméért, nekik a legdrágább a szocializmus 
vívmányainak megvédése.

Meggyőződésünk, hogy a Csehszlovák Kommunista Párt 
felelősségének tudatában megteszi a szükséges intézkedé­
seket, útját állja a reakciónak. Ebben a harcban számíthat­
nak a testvéri szocialista országok szolidaritására és minden­
nemű segítségére.

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának 
megbízásából:

TODOR ZSIVKOV,
a Bolgár Kommunista Párt KB első titkára, 

a Minisztertanács elnöke,
SZTANKO TODOROV, 

a Bolgár Kommunista Párt PB tagja, 
a KB titkára,

BORISZ VELCSEV, 
a Bolgár Kommunista Párt PB tagja, 

a KB titkára,
PENCSO KUBADINSZKI, 

a Bolgár Kommunista Párt PB tagja, 
a Minisztertanács elnökhelyettese.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának 
megbízásából:

WLADYSLAW GOMULKA. 
a Lengyel Egyesült Munkáspárt KB első titkára. 

MARIAN SPYCHALSKI, 
a Lengyel Egyesült Munkáspárt PB tagja, 

az Államtanács elnöke,
JÓZEF CYRANKIEWICZ, 

a Lengyel Egyesült Munkáspárt PB tagja, 
a Minisztertanács elnöke,

ZÉNÓN KLISZKO,
a Lengyel Egyesült Munkáspárt PB tagja, 

a KB titkára.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságá­
nak megbízásából:

KÁDÁR JÁNOS,
a Magyar Szocialista Munkáspárt KB első titkára, 

FOCK JENŐ,
a Magyar Szocialista Munkáspárt PB tagja, 

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottságának 
megbízásából:

WALTER ULBRICHT,
a Német Szocialista Egységpárt KB első titkára, 

az Államtanács elnöke,
WILLI STOPH,

a Német Szocialista Egységpárt PB tagja, 
a Minisztertanács elnöke,

HERMANN AXEN,
a Német Szocialista Egységpárt PB póttagja, a KB titkára,

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságá­
nak megbízásából:

LEONYID BREZSNYEV, 
a Szovjetunió Kommunista Pártja KB főtitkára.

NYIKOLAJ PODGORNIJ, 
a Szovjetunió Kommunista Pártja PB tagja, 

a Legfelsőbb Tanács Elnökségének elnöke,
ALEKSZEJ KOSZIGIN, 

a Szovjetunió Kommunista Pártja PB tagja, 
a Minisztertanács elnöke,

PJOTR SELESZT,
a Szovjetunió Kommunista Pártja PB tagja, 
az Ukrán Kommunista Párt KB első titkára,

KONSZTANTYIN KATUSEV, 
a Szovjetunió Kommunista Pártja KB titkára.
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Bővebb választék - A fogyasztó javára
Mogboszé/és Debrecenben üzemek 

és kereskedelmi vállalatok vezetőivel

Országos pályázol
fiatal műszakiak és közgazdászok részére

Több oldalról is végez felmérést 
z MSZMP Debrecen Városi Bi­

zottsága a gazdaságirányítási rend- 
szer reformjának hatásáról, az ed- 
digl tapasztalatokról. Figyelemmel 
kíséri az üzemek, vállalatok gaz­
dálkodását, a lakosság életkörül­
ményeinek alakulását. A felmérés 
része volt az a beszélgetés, amelyet 
a nagykereskedelmi, a kiskereske­
delmi és ipari vállalatok vezetői­
vel folytattak.

Debrecen ilyen tekintetben sze­
rencsés helyzetben is van. Köz­
pontja a kelet-magyarországi nagy­
kereskedelmi vállalatoknak, itt a

székhelye az ország legnagyobb 
nőiruha-gyárának. Képviselőikön 
kívül a beszélgetésen részt vett 
Szőlek András, a városi párbizott­
ság osztályvezetője, továbbá a ta­
nácsi ruhaipari vállalat, a ruháza­
ti kiskereskedelmi vállalat a fi- 
nomkötöttáru-gyár debreceni gyár­
egységének vezetője. Több millió 
fogyasztót, vevőt képviselnek e 
vállalatok. Az eltelt hat hónap ta­
pasztalataival is úgy foglalkoztak, 
mit végezhetnek még jobban a 
népgazdaság, a fogyasztók érdeké­
ben.

KOCKÁZAT NÉLKÜL?
A legfontosabb az, hogy az eltelt 

hat hónapban javították eredmé­
nyeiket az ipari és a kereskedelmi 
vállalatok is Hajdú-Bihar megyé­
ben. A kötött gazdálkodás megszű­
nésével növekedett felelőségük, 
bátrabban kezdeményeznek.

A Debreceni Ruhagyár például 
a piaci igényeknek megfelelően bő­
vítette modelljeinek számát, és szű­
kítette az egyes szérianagyságot. 
Jobb minőségű, korszerűbb árut ad 
a kereskedelemnek. Fokozódott az 
üzleti kedv náluk, közvetlen érint­
kezésbe kerültek a kereskedelem­
mel. A Debreceni Ruhagyár igazga­
tója az eddigi tapasztalatok alap­
ján arra a megállapításra jutott, 
hogy a nagykereskedelemnél lassú 
a kölcsönösen hasznos megállapo­
dásra való törekvés. Kockázatmen­
tességre ' törekszik egyik-másik 
nagykereskedelmi vállalat, s ezzel 
bizony nem segíti elő az iparválla­
latok kezdeményezését. Nehéz meg­
állapodni velük pozitív fizetési ha­
táridőkben. A szállítási szerződé­
seknél némely esetben nem tekin­
tik az ipar lehetőségeit, azonnal él­
nek a kötbérezéssel. A Debreceni 
Ruhagyár mindezek mellett elsősor­
ban a nagykereskedelmi vállala­
tokkal tartja a kapcsolatot, kapa­
citásbiztonsága érdekében azonban 
a megyén kívüli kis- és nagykeres­

kedelmi vállalatoknak is szállít. A 
Debreceni Ruhagyár termékei iránt 
erősen megnövekedtek az igények. 
Lényegesen többet rendel belőlük 
a győri, a szegedi nagykereskedel­
mi vállalat. A Centrum áruházak 
is sokat vásárolnak tőlük. A debre­
ceni nagykereskedelmi vállalat vi­
szont alig növelte forgalmát a vál­
lalattal. Az igazgató elmondotta, 
olyan tapasztalat is van, hogy az 
iparvállalatok, a nagy- és kiskeres­
kedelmi vállalatok egymástól elszi­
getelten próbálnak üzletet kötni. 
Emiatt az áru sokat utazik, tetemes 
szállítási költség merül fel. A fo­
gyasztó érdeke, a népgazdaság ér­
deke egyaránt azt követeli, jobban 
éljenek a helyi lehetőségekkel. A 
gazdasági ösztönzők jók. Ezekkel 
kellene jobban élni. Hangsúlyozta, 
a személyes kapcsolatoknak is egy­
re nagyobb a szerepük. Ezekre 
építve, a kölcsönös eredmények 
alapján az ipar, a nagy- és kiske­
reskedelem jobb együttműködésé­
vel sokkal többet tehetnének a fo­
gyasztói igények jobb kielégítésé­
ért. A fogyasztó javára nem az áru­
hiány, hanem az árubőség hat. A 
versenyképességet pedig végered­
ményben az dönti el, kinek az áru­
ja fogy a piacon. A kereslet alaku­
lása mutatja, melyik vállalat dol­
gozik jobban.

KERESETT CIKKEKET GYÁRTSON AZ IPAR!
Nem csupán Hajdú-Bihar me­

gyei, országos probléma is, hogy a 
nagykereskedelmi vállalatok kész­
letei növekednek. Ennek több 
összetevője van. Az tény, hogy a 
kötött gazdálkodás körülményei 
között az ipar őszintén feltárta ka­
pacitását. Ma azonban, amikor ket­
tős termeltetés is érvényesül, a 
nagykereskedelem nem rendelkezik 
teljes áttekintőképességgel az ipar 
kapacitásáról. Az ipartól rendel a 
nagykereskedelem és a kiskereske­
delem is. Azonos termék, árufajta 
esetén a nagykereskedelem kerül 
hátrányos helyzetbe, elfekvő kész­
letei lesznek. Ez nem lehet célja az 
iparnak és a kiskereskedelemnek 
sem. Egészséges verseny a vállala­
tok között azonban csak akkor le­
hetséges, ha megvan hozzá az áru­
készlet is. Ez már az ipar gondja 
elsősorban. Olyan terméket gyárt­
son. amit szívesen vásárolnak a

boltokban. Az bizonyos, hogy a 
kiskereskedelem nem élhet a nagy­
kereskedelem vagy az ipar rovásá­
ra és fordítva sem. Éppen a beszél­
getés alapján született olyan javas­
lat, amely már érvényesül is. Ne­
vezetesen az, hogy a kiskereskede­
lem értesíti a nagykereskedelmi 
vállalatot nagyobb megrendelései­
ről, bejelenti, ha más beszerzési 
forrást talál. A nagykereskedelem 
nem akadályozza a kiskereskede­
lem és az ipar kapcsolatát, de a két 
forrás számára való termelés nem 
jó. Egy árucikk kétszer nem kell a 
vevőnek. A kölcsönös információ 
alapján egészségesebb helyzetre 
számíthatunk a kelet-magyaror­
szági nagykereskedelmi vállalatok­
nál is. Az őszinte, szocialista válla­
tokhoz méltó kapcsolatok kialakí­
tásával elkerülik a kettős termel­
tetést.

MONOPOLHELYZET - MINŐSÉGROMLÁS

A cipő-nagykereskedelem tapasz­
talatai ellenkező előjelűek, mint a 
textil- vagy a kötöttáru-nagyke­
reskedelemben. Itt a gyárak több­
nyire monopolhelyzetben vannak, és 
ez jelentkezik az árakban és a mi­
nőségben is. A nagykereskedelem 
érzi a felelősségét a fogyasztói ér­
dekek védelmében. Nincs azonban

IDEGENFORGALMI NAP 
HAJDÚSZOBOSZLÓN

A „hajdúszoboszlói nyár” prog­
ramjában kiemelkedő műsorszám­
ként szerepel az idegenforgalmi 
nap. Július 28-án kerül sor e prog­
ram bemutatására a fürdőváros­
ban. Délelőtt az úttörők zenekara 
szórakoztatja a vendégeket a város 
különböző negyedeiben. A nagyme­
dencében vízi színpadot állítanak 
fel, amelyen délelőtt a Hajdú-Bihar 
Megyei Ruházati Kiskereskedelmi 
Vállalat divatbemutatót tart.

Délután 16 órakor rendezik meg 
a „fürdő szépe" versenyt. A ver- 
seny győztese egy évre szóló tiszte­
letjegyet kap a fürdőigazgatóságtól. 
Ezt követően kezdődik a fürdőbál.

Az egész napos program idején 
speciális ételeket szolgáltat a szi­
geten levő halász- és grillcsárda.

lehetősége arra, hogy a gyártott 
cipőket minőségileg felülvizsgálja, 
csak a gyártott termékek húsz szá­
zalékánál. A nagykereskedelem ta­
pasztalata szerint a martfűi gyár­
nál is romlott a minőség. A fo­
gyasztói érdekek védelme megkö­
veteli, hogy változtassanak ezen a 
helyzeten. A martfűi gyárnak egy

CÉLRÉSZJEGYEK 
IPARCIKKBOLT ÉPÍTÉSÉRE

A hajdúböszörményi fo­
gyasztási és értékesítő szövet­
kezet kezdeményezéséhez ha­
sonlóan a vámospércsi szövet­
kezet vezetősége is célrészje­
gyek kibocsátásával kívánja 
gyorsítani a rövidesen megépí­
tésre kerülő iparcikkbolt át­
adását. Az iparcikkbolt a ter­
vek szerint több mint egymil­
lió forintba kerül. A szövetke­
zetnek erre a célra viszont csak 
912 000 forintja van. A kü­
lönbségként jelentkező 150 000 
forintot a lakosság segítségével 
kívánják előteremteni.

díjazott termékénél is le kellett 
osztályozni a cipőket. A nagykeres­
kedelmi vállalat jó kapcsolatot ta­
lált a megyei kiskereskedelemmel. 
Partnereiket minden negyedévben 
megkeresik, milyen igények várha­
tók, mit igényelnek a fogyasztók.

A kiskereskedelmi vállalatoknál 
tapasztalható olyan gyakorlat, 
amely szerint viszonylag kisebb 
készlettel viszonylag nagyobb for­
galmat akarnak elérni. Ez a gya­
korlat némely esetben oda vezet, 
hogy a vevő részére a nagykereske­
delem készletéből promt rendelnek. 
Emiatt végül is a fogyasztó károso­
dik, nem talál nagy választékot. 
Veszélyes az ilyen gyakorlat. A 
nagykereskedelem most készletet 
tárol, de nyilván eljön az az idő, 
amikor a kiskereskedelem előnyös 
helyzete megszűnik. Akkor mivel 
tudja fogadni a vásárlót?

CSAK KÖLCSÖNÖS 
ELŐNYÖK ALAPJÁN
A megbeszélés azt mutatta, az 

ipar, a nagy- és kiskereskedelem 
kapcsolatai az idén élénkebbek, 
mint tavaly voltak. Ez azonban 
nem jelenti azt, hogy e kapcsolatok 
békésebbek is. A verseny többre, 
jobbra készteti az ipart és a keres­
kedelmet is. A vevő igényes, kor­
szerű terméket akar vásárolni, és 
ennek az igényének eleget kell ten­
ni. A kiskereskedelmi vállalatok 
felszólaló vezetői sorra elmondot­
ták. első beszerzési forrásuk to­
vábbra is a nagykereskedelem ma­
rad, azonban kölcsönös előnyök, 
a nagyobb bizalom alapján. Kor­
szerű árura van szükségük, és ha 
a nagykereskedelem kínálata nem 
felel meg ennek, akkor természete­
sen máshonnan vásárolnak.

összefoglalójában Szőlek András 
elmondotta, a véleménycsere _ön- 
magában is hasznos. A termelő és 
eladó hármas közvetlen találkozója 
azonban ennél is többet adott. Nyo­
matékosan hangsúlyozta az osztály- 
vezető, hogy szocialista vállalatok­
ról van szó, kommunista gazdasági 
vezetőkről. Az esetleges viták ren­
dezésének már csak emiatt sem le­
het elintézési módja a kötbérezés. 
Ez a legkönnyebb. A népgazdaság, 
a fogyasztók érdekeiből induljanak 
ki, az legyen mindig az elsődle­
ges. Az igazgató az állam megbí­
zottja, a népgazdaság érdekeit kell 
biztosítania a vállalati kollektíva 
munkájában, és erről számadással 
is tartozik. Vannak ütközőpontok, 
azonban ezek kiiktatása nem sért­
heti a népgazdasági érdekeket vagy 
a másik szocialista vállalat érdekét, 
más vállalat rovására nem gyara­
píthatja nyereségét egyetlen szoci­
alista vállalat sem. Korrekt kapcso­
latot építsenek ki egymással! Nem 
egészséges az, hogy a Debreceni 
Ruhagyár Budapestre szállít, Deb­
recenben meg nem lehet megkap­
ni a termékeit. A vállalatok Debre­
cenben vannak, keressék meg sű­
rűbben egymást! Az őszi-téli felké­
szülésben már hasznosíthatják a 
megbeszélésen elhangzottakat.

Az osztályvezető végül arra hívta 
fel a résztvevők figyelmét, a fél év 
tapasztalatai szerint a fogyasztó 
nem károsodott. A szocialista ipar 
termelésének, a szocialista kereske­
delem mind jobb munkájának ér­
ződnie kell ezután is a nagyváros, 
Debrecen és Hajdú-Bihar megye 
ellátásában. A városi pártbizottság 
a jövőben is figyelemmel kíséri a 
lakosság helyzetét, ellátottságát ipa­
ri termékekkel.

S. Gy.

A SZOT elnöksége és a KISZ 
Központi Bizottságának intéző bi­
zottsága a Kommunisták Magyar- 
országi Pártja és a KIMSZ meg­
alakulásának 50. évfordulója tisz­
teletére pályázatot hirdet az ipar­
ban, építőiparban, a kereskedelem­
ben, a közlekedésben és a mező- 
gazdaságban dolgozó fiatal mérnö­
kök, közgazdászok és technikusok 
részére.

A pályázaton azokkal a szakdol­
gozatokkal lehet részt venni, ame­
lyek a SZOT-elnökség és a KISZ 
KB intéző bizottsága által meghir­
detett „kiváló ifjú mérnök, közgaz­
dász és technikus” mozgalom ke­
retében 1968-ban készültek el, és 
szerzői elnyerték a kiváló címet.

A vállalati értékelés után a leg­
jobb pályamunkákat — az értékelő 
javaslattal együtt — a felsőbb 
KISZ-bizottságokhoz kell eljuttat­
ni az általuk meghatározott időre, 
hogy 1968. december 30-ig a terüle­
ti értékelést elvégezhessék. Területi 
(megyei, budapesti) értékelésre 
csak azok a pályamunkák kerül­
hetnek, amelyeknek alkalmazható­
ságát, gazdaságosságát a vállalat 
igazolja, és felhasználására kötele­
zettséget vállal.

A szakdolgozatok országos pályá­
zatára 1969. január 15-ig azok a 
pályamunkák küldhetők be, ame­
lyeket a szakszervezetek és a KISZ 
budapesti, illetve megyei szervei —

közös elbírálása alapján a leg­
jobbaknak ítélnek meg.

A pályázat díjai:
Iparáganként:

I. díj: emlékplakett arany foko­
zat, elismerő oklevél és 4000 Ft 
pénzjutalom;

II. díj: emlékplakett ezüst foko­
zat, elismerő oklevél és 3000 Ft 
pénzjutalom;

III. díj: emlékplakett bronz foko­
zat, elismerő oklevél és 2000 Ft 
pénzjutalom.

Az OMFB, az OTH és az illetékes 
minisztériumok a kitűzött célokat 
legjobban segítő pályamunkákat 
különdíjakban részesítik. Az orszá­
gos helyezett pályamunkák készí­
tői a fenti díjazáson túl elnyerhetik 
a „kiváló feltaláló és újító cím 
egyes fokozatait.

Az országos bíráló bizottság ja­
vaslatára a helyezett pályamunkák 
legszínvonalasabbjai doktori érte­
kezés alapját is képezhetik.

A pályázat elbírálásáról és a di­
jak odaítéléséről az országos bírá­
ló bizottság dönt, és 1969 tavaszán 
a forradalmi ifjúsági napok kere­
tében hirdet eredményt.

A Szakszervezetek Országos _ 
Tanácsának Elnöksége

A KISZ Központi Bizottságának 
Intéző Bizottsága

4A szénszálas izzólámpától 
a halogén fényforrásig

A magyar Ipar történetében fontos 
szerepet játszik fennállása óta az Egye­
sült Izzó. Szenzációs találmányok egész 
sora született itt, indult hódító útjára a 
nagyvilágba. Itt készült az első szénszá­
las izzólámpa a múlt század utolsó évei- 
ben a századforduló után itt árasztott 
először világosságot az első nagyereju 
fényforrás, a wolframszálas égő. A har­
mincas évek világszenzációja pedig 
Bródy Imre fizikus találmánya, a tap­
lón gáztöltésű lámpa volt.

Napjainkban a fényforrások Sazdag 
családjából a világ minden tájára szállít 
higanygőz-, xenonlámpákat, fénycsöve- 
két, rádiócsöveket, híradástechnikai al- 
katrészeket, túl a kétszáz milliomodik 
rádiócsövön és az ötven milliomodik 
fénycsövön. Most halogén- es fényszóró-

lámpák sorozatgyártásával foglalkoznak. 
A halogénlámpa wolframszalas, es ne­
mesgáztöltés mellett különböző hulogen- 
elemeket tartalmaz. Alig huszadrésze a 
régi lámpatípusnak, a hagyományos 
wolframszálas lámpának, a fénye meg 
is csaknem kétszeresen erősebb, es na­
gyobb az élettartama. Járműlampák, 
fényképészeti világítótestek, díszvilágí­
tásra megfelelő fényforrások készülnek 
halogénégőkkel. Különösen a közleke­
dési eszközökön váltak be jól. mert 
erős, tiszta fényük növeli a forgalom 
biztonságát. Ezt az új gyártmányt a 
nyugati konkurrens cégekkel egyidoben 
bocsátotta ki a vállalat, és ez evben 
már ötszörösére emeli termeleset.

E. M.

Kukák az ablak alatt...
Először nem hittem el. Annyit 

már igazán fejlődött a virágos, 
tiszta Debrecen, hogy a szép fek­
vésű és valóban a nagyvárost 
méltán reprezentáló Tanácsköz­
társaság útján ilyesmi ne legyen.

Mégis volt.
A 31. sz. ház oldalában, közvet­

lenül az ablak alatt ott árasz­
totta kellemesnek egyáltalán nem 
mondható illatát ez a hat kuka. 
Az érdekelt lakó emiatt nem 
nyithat ablakot. Beköltözött a 
modern bérházba, és el kell zár­
nia magát a külvilágtól. Végig­
néztem az egész utcát, hasonló 
megoldással másutt nem talál­
koztam.

Apróságnak tűnhetne ez a do­
log. De hát emiatt a lakó már 
panaszt tett. Nem intézkedtek. 
Lenne ott ez a hat kuka, azt hi­
szem, azonnal találnának megol­

dást! Így is meg kell azonban 
ezt tenni.

(sgy)
iüp

TÁRSADALMI MUNKA 
MAGYARHOMOROGON

Magyarhomorogon komoly' ellá­
tási gondok jelentkeznek az utóbbi 
hetekben. A járási tanács életve­
szélyesnek nyilvánította a helyi 
szövetkezet főboltját, így a lebon­
tását azonnal meg kellett kezdeni.

A főbolt felújítását és korszerű­
sítését a községi tanács segítségé­
vel még az idén megvalósítják.

A régi egység bontásában komoly 
részt vállaltak a magyarhomorogi 
szövetkezeti tagok. A törmelékek 
elszállításában a helyi Béke Ter­
melőszövetkezet gépei szintén köz­
reműködtek.

A társadalmi munkában részt ve­
vők ígéretet tettek arra, hogy az 
új főbolt építésénél is segítenek.

SZAKTANÁCSOK TERMELŐKNEK

A hajdú-bihari MÉK rendszeres szak- 
tanácsadással is segíti a termelőket.^ A 
vállalat az utóbbi időben több szerződést 
kötött főiskolákkal, kutatóintézetekkel és 
neves szakemberekkel. A szaktanácsadó 
szervek között van többek között a Ker­
tészeti és Szőlészeti Főiskola, a Debrece­
ni Agrártudományi Főiskola és a Fertődi 
Kutatóintézet.

A rendszeres szaktanácsadás eredmé­
nyeként a püspökladányi járásban már 
egy új vöröshagyma-termelő körzet ala­
kult ki. A körzetben évente (kedvező 
időjárás esetén) 50—60 000 mázsa ter­
mést takarítanak be. Ez a hagymameny- 
nyiség országosan is számottevő.

Ugyancsak a MÉK szaktanácsadóinak 
segítségével az idén először termeltek 
Hajdú-Biharban nagyüzemi módon dug- 
hagymát. A dughagymát a MÉK hőke­
zelő üzemében készítették elő kiültetésre. 
A megyében nagyüzemi módon folyik a 
soroksári paprika termesztése is.

KÉT MEGYE KIRAKATRENDEZŐI 
VIZSGÁZTAK

A Hajdú-Bihar és a Szabolcs-Szatmár 
megyei MÉSZÖV közös kezdeménézé­
séként- még a múlt évben egyéves tanfo­
lyam i idult szövetkezeti kirakatrendezők 
részére. A tanfolyam hallgatói elsősorban 
a kirakatrendezés alapelemeivel, a bolti 
belső dekoráció fontosságával és a rek­
lám fontosabb szakmai kérdéseivel is­
merkedtek meg. Az előadásokat a buda­
pesti kirakatrendező-iskola tanárai és a 
Hajdú megyei szakemberek tartották.

A tanfolyam hallgatói a napokban 
tettek tanúságot tudásukról. A két megyei 
csoport közül a hajdú-bihari ért cl jobb 
eredményt. E csoportban tanulók tanul­
mányi átlaga négyes volt. A részvevők 
közül kitűnő eredménnyel vizsgáztak. 
Kiss István tiszavasvári boltvezető. Nagy 
Pálné nyíregyházi dekorációs dolgozó, 
továbbá Bagi Jánosné balmazúj\ irosi 
Vöröss Éva debreceni és Ritók Róza 
berettyóújfalui bolti eladók.
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NDK-ban járt munkatársaink riportsorozata

Hajdú-bihari fiatalok között
III. Tóth Laciék brigádja
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Az épülő lippendorfi kombinát

Bitterfeld alig 30 kilométerre van 
Lipcsétől. Itt. az NDK egyik leg­
nagyobb csőszerelő vállalatánál ke­
restük Tóth Lászlót és brigádját.

— Nincs szerencséjük — fogad 
bennünket Werner Held, a válla­
lat műszaki igazgatója. Hetvenkét 
munkahelyünk van. S a legköze­
lebbi ide több mint 60 kilométer. 
Ott dolgoznak honfitársaik.

— Hány embert foglalkoztat a 
vállalat?

— Háromezret. A magyarokkal 
együtt — teszi hozzá.

S ebben, a nyomatékkai kiejtett 
szóban az is benne volt, számíta­
nak a magyarok munkájára. Érté­
kelik, s nem is akárhogyan. Erről 
meggyőződhettünk akkor is, amikor 
újabb kétórás utazás után egy épü­
lő gyáróriáshoz értünk. Lippen­
dorf. Itt építik az NDK egyik ve­
gyi kombinátját. Néhány pároló­
torony, berendezés már elkészült. 
Speciális tapasztalatot és szakértel­
met igénylő munka a gyáróriás fel­
építése. Tóth Laciék ezt a tapasz­
talatot már idehaza megszerezték. 
Hatan indultak el az NDK-ba Pol­
gárról és Újtikosról. Azt megelőző­
leg — éveken át — a tiszapalko- 
nyai vegyi kombinát építésén, sze­
relésén dolgoztak, ök valóban a 
szakmába kerültek.

Már messziről integet felénk egy 
overálos, védősapkát hordó fiatal: 
Tóth Laci. A csőszerelő vállalat 
egyik fiatal mérnöke, aki Bitter- 
feldből kísért bennünket, ismerős­
ként üdvözölte a fiatal magyar 
szakmunkást.

— Gyakran találkozunk — me­
séli. — Ha valami gondjuk, prob­
lémájuk van, azonnal megkeres 
bennünket a brigád vezetője.

— S gyakori az ilyenfajta talál­
kozás?

Tóth László válaszol:
— Mi valóban nem panaszkod­

hatunk. Dolgozni jöttünk, pénzt ke­
resni. Megtaláltuk számításunkat.

— Gondolom, mindezekről már 
sok levelet írtak haza.

— Alig győztük megmagyarázni, 
hogy valami félreértésről van szó. 
Szüléinktől kaptunk néhány olyan 
levelet, amelyben „biztos forrásra 
hivatkozva” azt írják: tudják, hogy

mi olyan munkát végzünk, amit a 
németek nem vállalnak. Mi az 
igazság? Jöjjön, győződjön meg 
róla!

A polgári Pelyhe László, Kacsó 
István, Mécséi László, az újtikosi 
Takács József, Juhász Ferenc mind 
itt dolgoznak, a kombinát építésén, 
ök alkotják a magyar brigádot. 
Villanyszerelők, lakatosok, csősze­
relők. Az első hetekben valóban 
nem dolgozhattak önállóan. Nem a 
szaktudásuk, hanem a nyelv hiá­
nyos ismerete, pontosabban nem 
tudása miatt. Mindannyiuk mellé 
állítottak egy német szakmunkást, 
aki a legszükségesebb szakmai sza­
vakra tanította őket. Szükség volt 
erre, de azért akkor is, most is, a 
közös nyelven — a szakmán ke­
resztül értik meg egymást legjob­
ban. Nem túlzás azt állítani, már 
az első hetektől kezdve, tapaszta­
latcsere volt a barátkozás. Hiszen 
a polgári és újtikosi ifjúmunkások 
sok hasznos szakmai fogással jöt­
tek el Magyarországról. S hogy ezt 
mennyire értékelték az NDK-ban, 
mi sem bizonyítja jobban, hogy a 
kezdeti négyes kategória helyett ma 
már az ötös kategória bérét kap­
ják.

— Mit jelent ez?
— Átlagban 600—650 márkát ka­

punk kézhez a levonások után. Ez 
úgy jön össze, hogy kapunk külön­
élés! pénzt, veszélyességi pótlékot 
és ebédkiegészítést. Egyszóval: nem 
panaszkodhatunk a fizetésre.

Fél év elteltével sok német szak­
munkásnál többet keresnek.

— S hogyan osztják be a fize­
tést?

— Mindannyian gyűjtünk. És né­
gyen fizetjük a részletet. Vettünk 
motorkerékpárt. Csak az a baj, 
hogy itt jóval drágább a benzin, 
mint otthon. Egy liter magyar 
pénzben hat forint.

— ’S motorral járnak dolgozni?
— Nem. Birodalmunk ide három 

kilométerre van. Egy kastély. Ti­
zennégyen lakunk ott magyarok.

Vonattal járnak dolgozni. A vál­
lalat a vasúti költséget is fizeti. 
Munka után és a heti két szabad 
napon járják a környéket, ismer­
kednek a tájjal, az emberekkel.

(Süli Andor felvételei)

Vagy éppen versenyre mennek. 
Tóth László például a helyi sakk­
csapat tagja. A többieket pedig a 
falu futballedzője biztatta heteken 
át, hogy erősítsék a csapatot. Azt 
gondolták róluk, ha már Magyar- 
országról jöttek, biztosan jól tud­
nak focizni. De csak addig tartotta 
magát ez a vélemény, amíg egy 
német—magyar helyi mérkőzésen a 
mieink súlyos vereséget nem szen­
vedtek.

Nemrég a vállalat igazgatója 
megbeszélésre hívta össze a magyar 
ifjúmunkásokat. Az ősszel induló 
szakmunkástanfolyam ügyét be­
szélték meg. Tanulni akarnak még 
egy szakmát. S ezért veszik na­
gyon komolyan a nyelvtanulást a 
mieink. Egyetlen órát sem hagynak 
ki. Sőt, még a vállalati üdülőbe is 
vitték a könyvet.

Igen. Ugyanis a magyar fiatalok 
minden tekintetben egyenlő jogo­
kat élveznek a német munkások­
kal. Mind a munkában, mind a tár­
sadalombiztosításban, mind az üdü­
lésben. A hajdú-bihariak már több 
esetben töltöttek két-három napot 
a vállalati üdülőben.

— Az előbb a jogokról beszél­
tünk — kanyarodik vissza —, de 
azonosak kötelességeink is. Itt is 
meg kell dolgozni a pénzért. írták 
otthonról, hogy újabb csoportok 
jönnek ősszel. Ezért hangsúlyozom 
ezt.

— S mit tanácsol még azoknak, 
akik most készülnek az NDK-ba?

— Már most kezdjék el a nyelv- 
tanulást. Nagy előnnyel indulnak 
akik tudnak németül. A nyelv mi­
nimális ismerete nélkül nagyon 
nehéz a kezdet.

ök már tapasztalatból tudják. 
Érdemes tehát megszívlelni. És pél­
dát is venni tőlük. Nem véletlen, 
hogy a legutóbbi rendkívüli pré­
miumosztásnál hármójuknak a lis­
tán szerepelt a neve.

— Mi a véleménye a látottakról, 
a fiúkról? — kérdi a gépkocsiban 
visszafelé jövet, a fiatal mérnök.

— Hajdú-bihariak — mondom. 
A mieink ...

Király Ferenc
(Folytatjuk)

Tóth László Werner Held műszaki igazgató
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VENDEGÜNK VOLT
Baldondori Demberel

— Igen. De ne felejtse el, ho0v 
hatalmas az ország területe, a tele 
pülések szétszórtan helyezkedne 
el, s minden faluba kell egy 0r‘ 
vos. 1961 óta egyébként az egye te. 
men szakosított orvosképzés
lyik. 1 '

— Mint ismeretes, kétféle orvos­
tudomány van: az európai és kínai 
(tibeti), s mindkét tudomány más 
elvek és módszerek szerint orvosol 
önök melyiknek a hívei?

— Mi az európai orvostudományi 
követjük. 1921-ig, a győztes forra­
dalomig Mongóliában is tibeti 
módra gyógyították az embereket 
Aztán nagy harcok árán kiszorítot. 
ták a tibeti gyógymódokat, melyek­
kel azért a népi gyógyításban még 
lehet találkozni. Kínában viszont 
még ma is virágzik a tibeti orvos­
lás.

— Ismerte korábban is a magyar 
gyógyszereket?

— Már régen. Nálunk a magyar 
orvostudományt és gyógyszeripart 
rendkívül nagyra becsülik, amit az 
is illusztrál, hogy Mongóliában 
már kétszer volt magyar gyógy­
szerkiállítás. Vályi Nagy Tibor, a 
debreceni egyetem gyógyszertani 
intézetének igazgatója nemrég 
Mongóliában járt, s megerősített 
bennünket abban, hogy a magyar 
gyógyszerkutatók, akárcsak mi, 
erősen érdeklődnek a gyógynövé­
nyek iránt. Az ő látogatása külön­
ben hozzájárult a magyar és mon­
gol gyógyszertani szakemberek kö­
zötti kapcsolat kialakításához és 
elmélyítéséhez.

Nekem különben van egy ötle­
tem, amit otthon a minisztérium­
nak be is fogok terjeszteni. Lehe­
tővé kellene tenni mindkét ország­
ból 5—5 gyógyszerkutatónak, hogy 
néhány év leforgása alatt kölcsönö­
sen áttanulmányozzák egymás 
gyógynövényeit. Nekünk az NDK- 
val már van ilyesfajta kapcsola­
tunk.

— Mivel foglalkozott Debrecen­
ben?

— A sedum aizoon nevű gyógy­
növénynek — amely csak Mongó­
liában terem — gyógyszertani ha­
tását vizsgáltam, s azt találtam, 
hogy a növény hatóanyagai láz­
csillapítót tartalmaznak. Jó hatás­
sal vannak az idegrendszerre, a 
magas vérnyomásra és az epilep­
sziára.

(Kelentei Barna: A kutatások­
ból két tudományos dolgozat is 
született. Ügy gondolom, mindkét 
fél számára haszonnal járt Dembe­
rel professzor debreceni munkálko­
dása. Ami a mongóliai gyógynö­
vényt illeti, a kutatások azt bizo­
nyítják, hogy érdemes vele távla­
tokban is foglalkozni, mivel nem 
lehetetlen, hogy egy nagyon hasz­
nos gyógyszert lehet belőle nyerni. 
A legkomolyabb gyógyszerek közül 
pl. a Rausedyl vagy a Digitalis 
szintén gyógynövényből szárma- 
zik.)

— Milyen emlékekkel távozik 
Baldondorj Demberel Debrecen­
ből?

— A legjobb benyomásokkal. 
Nagyon segítőkész kollégákra ta­
láltam, nekik köszönhetem, hogy 
tervemet valóra tudtam váltani.Es 
köszönöm mindenkinek, akiknél 
megismerkedtem, hogy debreceni 
tartózkodásomat nemcsak hasznos­
sá, hanem kellemessé is tették.

sí:::::!:::::

Foglalkozása orvosprofesszor. 
Nemzetisége mongol. Az Ulánbáto- 
ri Orvostudományi Egyetem rekto­
ra. Három hónapot töltött Debre­
cenben, a Debreceni Orvostudomá­
nyi Egyetem Gyógyszertani Intéze­
tében UNESCO-ösztöndíjjal.

Az intézet egyik laboratóriumá­
ban ültünk le beszélgetni. Tolmá­
csunk Kelentei Barna docens, a 
mongol professzor magyar munka­
társa. A társalgás orosz nyelven 
folyt.

Kevés mongol emberrel találkoz­
tam eddig, úgyhogy nem tudom 
megállapítani Baldondorj Dem­
berel életkorát. De az az érzésem, 
hogy fiatal. Nemcsak tartásából, 
mozdulataiból következtetek erre, 
hanem abból az állandó szellemi 
készenlétből, mely beszélgetésünk 
során jellemezte. Csakugyan, még 
40 éves sincs, tavaly lett profesz- 
szor s rektor is.

Kelentei Barnától megtudom, 
hogy megjárta Indiát s az összes 
szocialista országot. Magyarorszá­
gon sem először tartózkodik: 1965- 
ben mint íjászversenyzö járt ha­
zánkban, a mongol csapat tagja­
ként. Nem tudom, más mit kér­
dezne elsőnek egy mongol orvos- 
professzortól, én arra voltam kí­
váncsi, vajon mióta van orvoskép­
zés Mongóliában. így válaszolt:

— 1942-ben szervezték meg az 
egyetemet 35 hallgatóval. Ez az el­
ső évfolyam 1947-ben végzett, ám 
csak 14-en kaptak diplomát. Abban 
az időben az orvoskar még az ulán- 
bátori egyetem fakultása volt, ma 
már önálló intézmény. Jelenleg 
1300 hallgatója, 20 intézete van. 
Évenként 250 hallgatót vesznek fel, 
s általában 200 orvost bocsátanak 
ki. Rajtuk kívül sokan' külföldön, 
elsősorban a Szovjetunióban sze­
reznek orvosi diplomát.

őszintén szólva az adatok meg­
lepnek. Mongóliának mintegy más­
fél millió lakosa van. Ezek szerint 
kitűnő az orvosellátottság.

!!!::::::::■! 
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Bakó Endre 
(Fotó: Kalmár István)

*A HÉT FILMJEI?
A debreceni Víg moziban 

július 18-tól 24-ig mutatják 
be az Amerikai feleség cí­
mű színes, szélesvásznú, 
olasz—francia filmvígjáté­
kot. A főszerepeket Ugo 
Tognazzi és Martna Vlady 
alakítja. A film vígjáték egy 
olasz viszontagságait mutat­
ja „a korlátlan lehetőségek 
hazájában”.

Az Apolló mozi műsorán 
július 18-tól 22-ig a Szüzek 
elrablása című színes, szé­
lesvásznú román film sze­
repel. A film története a 
múlt század elején játszó­
dik a török megszállás ide­
jén. Ugyancsak az Apolló 
mozi mutatja be július 22- 
től 24-ig a Megfagyott vil­
lámok című NDK-filmet. A 
film a náci csodafegyver 
előállításának, majd beve­
tésének megakadályozásáért 
folytatott ellenállási harcot 
dolgozza fel.

A Művész mozi műsorán 
július 18-tól 21-ig a Köl­
csönkért kastély szerepel. 
Az 1937-ben készült magyar 
film főszerepeit többek kö­
zött Kabos Gyula, Rádai 
Imre, Tolnay Klári, Tural 
Ida, Rajnay Gábor és Rát- 
kai Márton játsszák.

ELRABLÁSA

MEGFAGYOTT VILLÁMOK
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pasztőrözést elvégezhetjük úgy is, 
hogy a tejet üvegbe öntve, leduga­
szolva, vízzel telt fazékba állítjuk, 
és a vizet ugyancsak 60—65 fokra 
felmelegítve fél óráig gőzöljük. A 
legpraktikusabb, legjobb megoldás 
azonban erre a célra fütyülős, alu­
mínium, kettős falú tejforraló 
edény használata.

Sokan úgy próbálnak gátat vetni 
a tej alvadásának, hogy szódabikar­
bónát kevernek hozzá. A szódabi­
karbóna, de a szintén használt sza­
licilsav is, csak tompítja, de teljesen 
nem gátolja meg a savanyodást, rá­
adásul az íze sem jó, tehát ezekkel 
a vegyianyagokkal ne kísérletez­
zünk.

A tejkonzervek, a sűrített tej és 
a tejpor is huzamosabb ideig meg­
őrzik ízüket és tápanyagaikat. Jó 
tudni, hogy a sűrített vagy konden­
zált tej — cukor hozzáadásával — 
az eredeti térfogatnak egyharmadá- 
ra sűrítve kerül forgalomba. A tej­
por viszont főként sovány tejből ké­
szül. Mindkét készítménynél na­
gyon fontos a szavatossági idő, mert 
a leggondosabb csomagolás mellett 
sem tarthatók el évekig. A tejpor 
hamar avasodik, éppen ezért fel- 
használás előtt a háziasszony kós­
tolja meg, és ellenőrizze a csomago­
láson a szavatosság idejét.

D. J.

Kötött pulóver

• OTTHON • OTTHON • OTTHON •

fa, ha tudjak...
g$ tejről

\ tej alvadása ellen forralással 
oróbálnak védekezni a háziasszo­
nyok. A tartósításnak pedig ez a 
módszere hátrányosan befolyásolja 
; tej tápanyagtartalmát. A gyors és 
erőteljes forralásnál a tejcukor ka- 
-arnellá alakul át, a vitaminok jó 
-esze elpusztul, a fehérjék közül az 
albumin és a globulin megalvad, a 
kazein pedig szintén elveszti termé- 
izetes tulajdonságait. (Ezért nem 
lehet például forralt tejből túrót 
készíteni.) Márpedig ezekre a táp­
anyagokra rendkívül nagy szüksége 
van az emberi szervezetnek.

A tej (természetesen a teljesen 
úszta, csiramentes, tbc-mentes tej) 
eltartására lényegesen jobb módszer 
a hűtés. Jég- és hűtőszekrényben, a 
fagyponthoz közeli hőmérsékleten a 
teT két-három napig is eltartható 
anélkül, hogy tápértékéből veszíte­
ne, vagy erjedésnek indulna.

A forralásnál jobb megoldás a 
pasztőrözés, ami a káros baktériu­
mok pusztulását szintén biztosítja.
Ezt házilag is elvégezhetjük, ha a 
tejeslábost csak kíméletesen 60—65 
fokra felmelegítve, fél óráig tartjuk 
lassú tűzön. A fogyasztás előtti
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A híres párizsi divattervező, Christian Dior nyári divatkol­
lekciójából mutatja be képünk ezt a két, vadvirágokkal dúsan 
díszített, elegáns szalmakalapot. A bal oldali, enyhén hullámom 
szélű modell a Maxi, a jobb oldali a Mini nevet kapta a szalma­
kai ap-testvérpárok közül.

(MTI Külföldi Képszolgálat)

Körülbelül 50 deka zefirfonal kettős 
szálával, 3-as kötőtűvel kötjük.

1. sor: z fordított után beöltünk a kö­
vetkező szembe, mintha fordítottan köt­
nénk, de a szálat elöl elvezetjük, z. fordí­
tottól ismétlés. (Helyes, ha a szemeket 
úgy osztjuk be, hogy a sor végén z szél­
szem előtt z fordított marad.)

2. sor: z sima, a következő szemet rá­
emeljük a tűre, a szálat hátul vezetjük 
el. z simától ismétlés.

3. sor: ugyanaz, mint az 1. sor.
4. sor: a z sima utáni harmadik sze­

met kötjük le először, rajta marad a tűn 
és ez után az első, majd a z. szemet köt­
jük le (az egész sor sima).

Az 5., 6. és 7. sorok az 1., z. és 3. so­
rokkal azonosak.

8. sor: z sima, külön tűre leemeljük a 
következő szemet (a tűt a munka színe 
előtt tartva) lekötjük a következő két 
szemet a tűről simán, majd ez után le­
kötjük a segédtűn levő szemet szintén 
simán. A külön tűreemcléstől ismétel­
jük a sor végéig.

A továbbiakban i-8-ig ismételjük a 
sorokat.

Leghelyesebb, ha pontos szabásminta 
szerint dolgozunk, és a szemeket annak 
megfelelően fogyasztjuk vagy szaporít­
juk.

Ha készen vagyunk, az egyes darabo­
kat átgőzöljük, összevarrjuk, és a széle­
ket körülhorgoljuk fekvő, 3 egyszerre be­
fejezett kétráhajtásos pálcával.

Sz. B.-né

Nem jó egy üvegből sörözni

Ér. magam, szintén többszöri tapasztalat után, egy másik változatát ,aj T , __
Víg mozi büfésének figyelmébe: nem jó senkivel egy üvegből sorozni. Ugyanis a 
utóbbi időben, lévén igazi italkívánó kánikula, a moziban, az előadás szünetében 
többször sörrel igyekeztünk bírhatóbbá tenni a meleget. Mivel nem vagyunk isza 
kesak, ketten akartunk egy üveg sört meginni, természetesen két po“*r • .
ban hiába kértünk poharat, sohasem kaptunk. Sem üveg poharat, sempap írpoharat, 
sem kettőt, sem egyet. Két lehetőség közül választhattunk tehaÍ;lld~ effész- 
egy üveg sört benyakalunk, vagy egymás szájától elkapdosva - amely csuda egesz 
séges! - egy üvegből sörözünk. Megjegyzem, igen sokan az utóbbi lehetösege 
választják a büfé előtt, s ha ilyenkor egy fotós lencsevégre kapna. az “«I^kénY- 
nyakalókat, egészen iszákos nemzetnek néznénk ki. Pedig csak a kan^j’. iehet
szeríti rá az embereket. Olyasfajta hanyagság, amelyre mentséget nemigen lehe
találni, mert nem hiszem, hogy különösebb nehézségbe kerülne.pohara besze^ 
rezni, s ellátni vele egy olyan büfét, amelyben mindig árulnak italfélét. Inni 
mifelérik pohárból szokás. j j.

A DEBRECENI KÖZLEKEDÉSI VÁL­
LALAT értesíti a város lakosságát, hogy 
július 18-án este 20 órától 24 óráig a Vö-. 
rös Hadsereg útja és a Csapó utca sar­
kán levő villamosmegállóhelyet áthelye­
zi a Csapó utca és a Tóthfalusi tér sar­
kán levő óra- és ékszerüzlet elé.

FÉNYSOROMPÓK A 4-ES MŰ­
ÚTON. A 4-es műúton a vasúti 
kereszteződéseket fénysorompók­
kal látják el. A Kaba és Nádudvar 
közötti vasúti átjáró fénysorom­
póját most készítik.

ABC ÁRUHÁZ ÉPÜL PÜS­
PÖKLADÁNYBAN. A község 
főterén levő modern áruházát 
előreláthatólag a jövő évben ad­
ják át rendeltetésének a Hajdú- 
Bihar Megyei Tanácsi Építőipari 
Vállalat szakemberei.

JÓ ÜTEMBEN HALAD a be­
rettyóújfalui gimnázium építése. A 
homlokzati rész elkészült, rövide­
sen elkezdik a födém építési mun­
kálatait is.

SZÜNETEL A TÜDÖSZÜRÉS. 
A Debreceni Városi Tüdőszűrő és 
BCG-állomás július 18-tól 
augusztus 5-ig szünetel. Ez idő 
alatt halaszthatatlan sürgős eset­
ben a tüdőszűrést az I. számú 
rendelőintézetben (Bethlen u. 
11—17.) alatt végzik el.

KÖZÉPKORI PÉNZHAMISÍTÓ 
MŰHELY nyomaira bukkantak a 
Fővárosi Tanács barlangkutatói 
a Komárom megyei Kesztölc ha­
tárában. A szájhagyomány sze­
rint a hegyekben levő barlan­
gok egyikében a mohácsi csata 
után pénzhamisító műhely mű­
ködött. A mostani hitelesítő, fel­
derítő jellegű ásatás igazolta a 
szájhagyományt: az úgynevezett 
legény-barlang egyik nagyobi) 
üregében több érmére bukkant 
az expedíció. Megtalálták azo­
kat a lemezeket is, amelyekből 
a pénzeket kivágták. I. Ferdi- 
nánd ezüst dinárjait „gyártot­
ták” rézből, illetve ezüsttel fut­
tatott rézből.

EMOZlx!

Várható időjárás csütörtök estig: fel­
hős idő, sokfelé eső, néhány helyen zi­
vatar. Mérsékelt, időnként élénk, válto­
zó irányú szél. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet 19—24 fok között.

„HAJDÚSZOBOSZLÓ MA ÉS 
HOLNAP” címmel július 21-én, 
délután 16 óra 10 perckor riport­
műsor lesz a televízióban. Az al­
földi fürdőváros fejlesztési gond­
jairól, az iránta megnyilvánuló 
hazai és nemzetközi érdeklődésről, 
az eredményesebb kiaknázás szük­
ségességéről készült műsorban fő­
leg arról esik szó, mit kell tenni az 
igények jobb kielégítése érdekében.

VIT-LÁNG. A VIT-láng, ame­
lyet a legutóbbi világifjúsági ta­
lálkozó színhelyéről, Helsinkiből 
az idei VIT színhelyére, Szófiá­
ba különböző nemzetek stafétá­
ja visz, hazánkon is áthalad; 
július 23-án Hegyeshalomnál ér­
kezik hazánk területére.

KUFSTEINI KIÁLLÍTÁS. Dr. 
Simó Jenő, hazánk bécsi nagyköve­
te és Rudolf Wahrstöwer polgár- 
mester nyitotta meg a kufsteini 
várban az állandó magyar kiállí­
tást a Kufsteinben raboskodó ma­
gyar demokraták és szabadsághő­
sök emlékére.

POLGÁRON 900 000 forintot 
fordítanak az általános iskola 
felújítására, 500 000 forintot pe­
dig a tanyai kollégium bővíté­
sére.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI
BOCSKAI TERMELŐSZÖVETKE­
ZETBEN 250 fiatal nevezett be a 
termelési versenybe, s megalakult 
az első szocialista címért küzdő női 
növénytermesztő brigád.

ÖNÁLLÓ TÁBORT szervezett 
a csökmői úttörőcsapat Szendrő- 
ládra. Csaknem száz pajtás fog 
pihenni a zempléni hegyvidéknek 
ezen a szép táján. A táborozás­
hoz szükséges pénzt a pajtások 
a helyi termelőszövetkezetben 
végzett legelőgyomirtási mun­
káért kapták — írja Péter Imre 
tudósítónk.

Hiányzik a fogyókúrás büfé Debrecenben
Barátnőmmel akartam beszél­

getni a napokban, felhívtam telefo­
non, s javasoltam, hogy találkoz­
zunk délután valamelyik eszpresz- 
szóban. „Jaj, ott ne — mondta — 
ott annyi csodálatos sütemény van, 
hogy én nem tudom megállni, pe­
dig végre nagy keservesen sikerült 
két kilót leadnom.”

Ez az eset, meg még egy másik 
tényező juttatott arra a gondolat­
ra, hogy egy kis terepszemlét tart­
sak Debrecenben. Mit ad a vendég­
látóipar azoknak, akik féltik a vo­
nalaikat — ez a kérdés egyik része, 
a másik pedig az, hogy általában 
mit kínál azoknak, akik a rekkenő 
hőségben valami kis könnyű uzson­
nát vagy tízórait szeretnének be­
kapni.

Elindultam körülnézni — s nem 
valami rózsás helyzetet találtam. 
A Kossuth utcán a tejbárban lehet 
kapni hidegkonyhai készítménye­
ket az árjegyzék szerint egészen 
dús választékban, a valóságban 
azonban a legtöbb esetben csak 
néhány kaszinótojást, francia- és 
burgonyasalátát találtam. Ezenkí­
vül van még joghurt, s ezzel lé­
nyegében vége is a listának. Van 
viszont bőségesen édes tésztaféle, 
lehet kapni téliszalámit is. Nagy 
lelkierő kell hozzá, hogy valaki na­

pokon keresztül csak a nem hizla­
ló ételek közül válasszon, s ne en­
gedjen a kísértésnek.

A Simonffy utcán pillanatnyilag 
árkádok alá rejtve, kellemes hű­
vösben húzódik meg a Pingvin bü­
fé. Már a neve is vonzó ilyen hő­
ségben, s a feliratok szerint dús vá­
lasztéknak kellene lenni hideg- 
konyhai készítményekből, haléte­
lekből és különböző turmixokból. 
Lehet, hogy nincs szerencsém, de 
egyik alkalommal csak kaszinóto­
jást és sonkatekercset találtam itt 
is, turmixot hiába kértünk, más­
kor pedig mindössze egy tál fran­
ciasaláta volt. Ezzel szemben tizen­
nyolcféle, rendkívül gusztusos — 
lisztből, vajból, cukorból készült — 
sütemény kínálta magát a hűtő­
vitrinben. Pedig itt le is lehet ülni, 
nyugodtan meg lehet uzsonnázni, s 
utána egy fekete mellett beszélget­
ni is lehet.

A teljes igazsághoz tartozik, hogy 
az Arany Bika épületében levő hi­
degbüfében nagyobb a választék, 
s az élelmiszerboltokban is gyak­
ran lehet többféle salátát kapni — 
viszont nem a legkellemesebb (fo­
ként tűsarkú cipőben) — állva kap­
ni be az uzsonnát vagy tízórait, 
esetleg ebédhelyettesítőt.

Tudom, a vendéglátónak megvan

az érve: „a vendégek nem igény­
lik.” Ez lehet, hogy igaz. De az 
ember általában csak olyan étele­
ket szokott kívánni, amit már kós­
tolt, a fantáziánk nem elég gaz­
dag ahhoz, hogy magunk találjunk 
ki újdonságokat. Lehet, hogy az 
efféle újításoknak megvan a rizi­
kójuk. de biztos vagyok benne, 
hogy kellő propagandával hamaro­
san nagyobb közönsége lenne egy 
olyan büfének, amit a fogyókúrá­
sok számára tartanának fenn. Aho­
va nyugodt lélekkel ülhetne be 
bárki, mert biztos lenne benne, 
hogy itt, ha jóllakik is, nem lép­
te túl a megengedett határt. De 
más részről is egészséges dolog 
lenne, hiszen nem győzzük eleget 
hangoztatni, hogy nálunk az embe­
rek nem ismerik eléggé a fehérjék 
és zöldségfélék „kedvcsináló” elké­
szítési módját.

Szerintem hasznos lenne egy 
ilyen úttörő vállalkozás Debrecen­
ben is. Kezdetben talán annyi kel­
lene csak, hogy aki büfében akar 
uzsonnázni, a hét minden napjára 
találjon magának valami mást, 
meg az, hogy ha valami finomat 
akar eini, akkor a tészta helyett 
lehessen vitamíndús, frissítő gyü­
mölcssaláta is.

N. Zs.

NÉVADÓI ÜNNEPSÉG 
PÜSPÖKLADÁNYBAN

Meleg hangulatú családi ünnep­
ség színhelye volt a püspökladányi 
községi tanács díszterme. Laskai 
Józsefné anyakönyvvezető ünnepé­
lyes keretek között jegyezte be az 
anyakenyvbe Korom Ágota, Kircsi 
Amália Márta, Ulveczki Tamás, 
Hegedűs Tibor és Szabó Zsolt ne­
vét. Az ünnepeiteket Pápai Sándor 
általános iskolai igazgató köszön­
tötte, és átadta a Pedagógus Szak- 
szervezet ajándékát — írja Vadász 
Ferenc tudósítónk.

VÍG du. 3 .,4. 6, 7,9 KLINIKA 3/t5
APOLLÓ de. V«10, 742, 7i2 HORVÁTH 
ÁRPÁD MÜV. OTTHON (Csapókért) 7 
Amerikai feleség, olasz filmvígjáték. 
Csak 16 éven felülieknek! VÍG de. *412. 
1/4 2 Stan és Pan, a nagy nevettetők, 
amerikai filmvígjáték. APOLLO du. 144, 
6. 1 ,,9 Szüzek elrablása, román film. ME­
TEOR 7i6 és 7.8 Megfagyott villámok, 
NDK bűnügyi film. HUNGÁRIA 5 és 
1 ,,8 Robbantsunk bankot!, francia film­
vígjáték. MŰVÉSZ 3, 7j6 és 8 Kölcsön­
kért kastély, régi magyar film. Kabos 
Gyula, Tolnay Klári főszereplésével. 
METEOR KERT 8 Viva, Maria!, francia 
filmvigjáték. Csak 16 éven felülieknek! 
STADION KERT 8 Az „Angyal” lesen, 
francia kalandfilm.

SZÖVETKEZETI VEZETŐK 
JUGOSZLÁVIÁBAN

A Hajdúsági Területi Tsz-szövetség 
szervezésében egyhetes tanulmányúton 
Jugoszláviában tartózkodott nyolc ter­
melőszövetkezeti elnök és szakember.

Jártak Zágrábban, a tengerparti Rije- 
kában és Opatijában, majd Újvidék 
környékén, ahol három nagyüzemi gaz­
daságot is megtekintettek, tapasztala­
tokat szereztek.

A tanulmányút célja az volt, hogy a 
Balmazújvároson épülő hatalmas ser­
téshizlaló kombinát építéséhez — amely 
1970-től évente mintegy 10—14 000 hízott 
sertést bocsát ki — tapasztalatokat sze­
rezzenek, s egyben megtekintsék Ju­
goszlávia legszebb tájait. A küldöttség 
tagjai különösen hasznos tapasztalato­
kat szereztek a bánáti gazdaságban és 
Kikindán. Ez utóbbi gazdaságban pél­
dául az elmúlt esztendőben elkészült 
egy olyan sertéshizlaló telep, amely a 
legmodernebb technológiával dolgozik 
Az eredmények is igen jók. hiszen hat 
—hat és fél hónanos korra elérik a ser­
tések a 95—100 kiloerammot, és az egy 
kiló sertéshús előállítására felhasznált 
takarmány mindössze 3 kiló 15 deka.

Tapasztalatokat szereztek a küldött­
ség tagjai az állategészségügyi intézke­
désekkel kapcsolatban is.

A küldöttség tagjai szombaton érkez­
tek haza Jugoszláviából, ahol egy hét 
alatt csaknem kétezer kilométert tettek 
meg.

BUDAPEST
17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 

Ikarusszal az éterben . . . 18.50 üdvözlet 
Finnországból. 19.10 Telesport. 19.30 A 
világ térképe előtt. 19.40 Esti mese. 19.55 
Szünet. 20.00 Tv-híradó. 20.20 Könnyű­
zenei hangverseny. 21.25 A talpsimogató 
(Tv-játék). 22.35 Tv-híradó — második 
kiadás.

POZSONY
17.30 Filmhíradó. 17.45 Aranykamera. 

(Táncdalok és sanzonok) 18.40 Esti me­
se. 19.00 Tv-híradó. 19.35 Nőknek ötle­
tet — férfiaknak erőt (4. rész). 20.10 Kí­
váncsi kamera. 20.50 Utazó kamera: A 
titokzatos Galapagos sziget. 21.15 Újévi 
halott, avagy a spirituszbotrány . . . 22.10 
Tv-híradó. 22.30 Vlagyimir Majakovszkij 
(szovjet dokumentumfilm).

BUKAREST
9.00 Gazdasági krónika (ism.). 16.30

Tv diákoknak (fizika konzultáció.). 17.30 
Orosz nyelvtanfolyam (1. lecke). 18.00 
Úttörők stúdiója. 18.30 A tv esti híradó­
ja. 18.50 Idő járás jelentés és hirdetések. 
19.00 Filmsorozat: Vikingek. 19.26 Kép­
zőművészet. 19.45 Varieté filmszalagon. 
20.00 Tudományos adás. 20.30 Telegló- 
busz — Lengyel városok. 20.55 Irodalom 
a képernyőn. 21.25 Nagy előadók: Isaac 
Stern hegedűművész. 21.50 A tv éjszakai 
híradója.
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ÉPÜLET­
ES MŰBÚTOR­

ASZTALOSOKAT

azonnali belépésre keres 
a Hajdú Megyei Állami 

Építőipari Vállalat.
Jelentkezés:
DEBRECEN, 

KÁLVIN TÉR 11.
MUNKAERŐ-

GAZDÁLKODÁSON
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MAGYARORSZÁG
politikai ős társadalmi hetilap
Elve:

a li-n> egest — érdekesen
Kiilpolitik i

llc) politika
Kultúra
Ilid omán y
Társadalmi kérdések 
31 oldalon
cikkekben és képekben 
Előfizetési díj:
1 hónapra 12,— Ft
'/t évre 36,— Ft
Vi évre 72,— Ft
Egész évre 144,— Ft
Fizessen elő a Magyarországra!

ELŐFIZETHETŐ MINDEN POSTAHIVATALNÁL, KÉZBESÍ­
TŐNÉL

Dolgozókat alkalmaznak
Kőműves szakmunkásokat azon­

nali felvételre keres Ingatlankezelő 
Vállalat. Jelentkezés Böszörményi 
út 43., 7—9 óra között.

Takarítónőt felvesz a Köztiszta­
sági Hivatal Debrecen, Vörös Had­
sereg útja 43.

A Beton- és Vasbetonipari Mü­
vek debreceni gyára felvételt hir­
det az alábbi munkakörökbe: be- 
tonelemgyártó, szállító-rakodó, mo- 
zaiklapgyártó munkakörbe, állandó 
munkaalkalommal férfi- és női 
munkaerőket felvesz. Kereseti lehe­
tőség 2000—2400 Ft-ig. Csökkentett 
munkaidő, kéthetenként szabad­
szombat. Jelentkezés Hámán Kató 
u. 3., üzemgazdasági osztályon.

A monostorpályi Alkotmány Tsz 
egy fő számadó juhászt keres azon­
nali belépésre. Fizetés megegyezés 
szerint. Lakást biztosítunk. Jelent­
kezés a tsz központi irodájában. 
Monostorpályi, Petőfi tér. 4.

Textilfestő és -kikészítői munka­
körbe felveszünk férfimunkaerőket. 
Magas kereseti lehetőség. Albérle­
tet biztosítunk. Továbbá szövőát- 
képzős munkakörbe 16 évet betöl­
tött fiatalokat. Leányotthon! elhe­
lyezést biztosítunk. Jelentkezés ki­
zárólag levélben; Hazai Pamutszö­
vőgyár Bp. IV., Baross u. 99.

A Nagyalföldi Kőolaj- és Föld- 
gáztermelő Vállalat hajdúszobosz- 
lói üzeme felvételt hirdet vegyész- 
technikus, géplakatos, motorszere­
lő, elektroműszerész és segédmun­
kás alkalmazására. Jelentkezni az 
üzemben vagy írásban. Az üzem 
megközelíthető Hajdúszoboszló, 
Kálvin tér 1. sz. induló 6.30 és 13.30 
üzemi autóbusszal.

Berettyóújfalui Községi Tanács 
Végrehajtó Bizottsága építőipari 
technikumot végzett fiatal techni­
kust keres. Jelentkezés írásban a 
községi tanács vb-elnökéhez cí­
mezve. Fizetés a 116 1960 MŰM szá­
mú utasítás szerint.

A Debreceni MÁV Járműjavító 
tízem- érettségizett fiatalokat vesz 
fel 1968. augusztus 1-ig, üzemi 
(TMK) villanyszerelő tanuló szak­
mára, a törvényesen megállapított 
képzési időre. Jelentkezés írásban 
az üzem munkaügyi osztályán.

Rakodómunkásokat és vizsgával 
rendelkező lángvágót felvesz a 
Hajdú—Szabolcs Megyei MÉH Vál­
lalat, jelentkezés Külsővásártér 3.

Kőműves, épületlakatos, karban­
tartó-lakatos, építőgép-szerelő
szakmunkásokat és építőipari se­
gédmunkásokat azonnal _ felve­
szünk. Jelentkezés: Hajdú-Bihar 
Megyei Tanács Építőipari Vállalat 
Debrecen, Simonffy u. 34., munka­
ügyi osztály.

Víz-, gázszerelő, épületbádogos 
és kőműves szakmunkásokat, vala­
mint kőművesek mellé segédmun­
kásokat debreceni munkahelyre 
azonnali belépéssel felvesz a Deb­
receni Építőipari Ktsz. Jelentkezni 
lehet felvétel végett a munkaügyi 
osztályon, Hatvan u. 43. sz. alatt.

Segédmunkásokat, kubikosokat, 
kubikos brigádot, kövezőt, tervelő­
adót közgazdasági technikum vagy 
egyetemi végzettséggel felvesz a 
TGSZV Debreceni Gázmű üzem­
egysége. Jelentkezés: Debrecen, 
Mikepércsi út 2. sz. alatt.

Állandó munkára fiatal kádár 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat azonnali belépéssel felveszünk. 
Mezőgazdasági Felszereléseket
Gyártó Ktsz Debrecen, Hatvan u. 
58.

A Debreceni Asztalos Ktsz fiatal 
asztalos szakmunkásokat, faipari 
gépmunkásokat, segédmunkásokat, 
4 órás takarítónőket és szünidős 
középiskolás fiúkat keres felvétel­
re. Jelentkezés Galamb u. 3., mun­
kaügy.

Az Észak-Heves Megyei Sütőipari 
Vállalat Eger, Zalár J. utca 9. sz., 
legalább 5 éves gyakorlattal ren­
delkező sütőipari szakmunkásokat 
alkalmaz mind egri, mind vidéki 
munkahelyre, üzemvezetői beosz­
tásra is. Alkalmaztatással és bére­
zéssel kapcsolatos felvilágosítást a 
vállalat termelési osztálya ad. Úti­
költséget csak felvétel esetén terí­
tünk.

Azonnali belépéssel felveszünk 
szerszámköszörűgépre köszörűs 
szakmunkást. Fizetés megegyezés 
szerint. Köszörűs szakmára történő 
átképzésre jelentkezést elfogadunk. 
Jelentkezni lehet: Hajdúböször­
mény, Hajdúkerület u. 2. szám.

Férfi segédmunkásokat azonnali 
belépéssel felveszünk. BIOGAL 
Gyógyszergyár, Pallagi út 3—5.

Gyors- és gépírót helyettesítésre 
3 havi időtartamra alkalmazunk 
azonnali belépéssel. 108. sz. Ipari- 
Szakmunkásképző Intézet Debre­
cen, Szabadság útja 25. B.

Azonnali belépéssel felveszünk 
villanyszerelőt, rakodómunkásokat, 
segédmunkásokat, valamint köz­
ponti javítóműhelyünkbe villany- 
szerelőket. Jelentkezés. Gőz tégla­
gyár, illetve központi javítóműhely 
Debrecen, Balmazújvárosi út.

Géplakatost, hűtőgépszerelőnek 
felvesz a Debreceni Hűtőház Dió­
szegi út 3.

APRÓHIRDETÉSEK
Azonnal beköltözhető csa­

ládi kertes ház eladó, Fo­
kos u. 3.

Kis szoba, konyhás ház 
eladó, vagy kertivel elcse­
rélhető, Ballal Imre u. 15.

Eladó két szoba, konyha, 
előszoba, speiz ház, Bor­
sóval u. 6. Boldogkert.

Eladó házrész szoba, 
konyha, speiz, nyárikony­
ha hozzájáró telekkel, Ki­
nizsi u. 79.

Vennék egyszoba, kony­
hás házrészt, vagy szabad 
rendelkezésű lakást. Aján­
latokat Szima, Maróthy 
György 36. sz. alá kérem.Eladó belvárosban szoba, 

konyha, speiz külön álló 
házrész, Április 4 útja 12. 
Juhász.

Sarok utca 14. számú 
ház azonnal beköltözhetően 
eladó.

Eladó egyszoba, komfor­
tos kertes családi ház Csa­
pókért, Vántus Károly ut­
ca 12. szám.

Eladó ház, betegség
miatt, háromszor egyszoba, 
konyha, kétszoba, konyha 
azonnal beköltözhető, Marx 
Károly utca 86.Széchenyi kertben, Vin­

cellér u. 15. alatt szoba, 
előszoba, fáskamrás kertes 
kis családi ház eladó.

Kertes ház beköltözéssel 
eladó, vagy főbérleti lakás­
sal is elcserélhető, Dévai 
utca 37.

Eladó háromszobás csalá­
di ház 150 négyszögöl te- 

1 lekkel, Híd u. 2.

Családi ház eladó, szük­
séges másfél szobás bérhá­
zi főbérleti földszintes cse­
relakás. Vécsei u. 1.

Belvárosban egyszoba,

miatt eladó, azonnal beköl-

Busi utca 20. számú egy 
i szobából álló szolgálati la­
kásomat elcserélem hason- 

I lóra.
Elcserélem főbérleti szo­

ba, konyha, mellékhelyisé­
ges lakásom magános ki­
sebb házzal, ahol vízveze- 

1 ték van, Bethlen u. 6.
Elcserélem kétszoba-össz- 

komfortos házfelügyelői la­
kásom egyszoba-összkomfor- 
tos főbérletire II. emeletig. 
Hámán Kató u. 32.

Utcai kis szoba, konyhás 
lakást cserélünk, költségté- 
rítéssel, nagy szoba, kony­
hás speizosra, Leány u. 4

Közületek! Magánosok! Figyelem!
GAZDASÁGOS FŰTÉS TITKA,
KOKSZFŰTÉSES
CSERÉPKÁLYHA!
NAGY HŐSUGÁRZÓ,
TISZTA, SZÉNGÁZMENTES,
KÉT SZOBA FŰTÉSÉRE IS 
RENDKÍVÜL ELŐNYÖS!
MEGRENDELHETŐ ÚJ VAGY 
KOMBINÁLT KÁLYHÁJÁNAK 
ÉPÍTÉSE

Clek István, kályhásntester 
Jánosi y. 2$, sz.

Jf-tó 6,5 tómtól
DARUZÁSI
MUNKÁLATOKAT
VÁLLALUNK

Hajdú-Bihar Megyei Állami 
Építőipari Vállalat, Ispotály u. 1. 
Telefon: 55-61 Salánki művére tő

VÁLLALATOK,
KÖZÜLETEK!

Erőgépek, gépi berendezé­
sek, gépjárművek általános 
javítását, mindennemű vas- 
szerkezeti, lakatosmunkák 
és tartályok gyártását, gépi 

forgácsolását

1 MILLIÓ ÓRA 
SZABAD KAPACITÁS 

KITÖLTÉSRE,
1969. ÉVRE 

VÁLLALUNK
Megrendeléseket, igénybe­
jelentéseket, meghívásokat 
az alábbi címre küldjék:

MEZŐGAZDASÁGI
GÉPJAVÍTÓ
VÁLLALAT,
DEBRECEN, 

VÖRÖS HADSEREG 
ÚTJA 54.

He
kockáztasson!
Idejében cserélje ki autóján 
a kopott gumiabroncsot! 
A még felújítható állapot­
ban leadott gumiabroncso­
kért

AZ ÜJ ARANAK 20%-AT 
FIZETJÜK
A felújítható, használt gu­
miabroncs leadható: 
Budapesten: IX., Drégely 
u. 11. sz. alatti telepünkön, 
Vácott: a Járműboltban, a 
Fő téren, vidéken: az fmsz- 
szervezeteknél, földműves­
szövetkezeteknél

ORSZÁGOS
GUMIIPARI
VÁLLALAT

ORSZÁGOS
GUMIIPARI VALLALAT

Kőműves
szakmunkásokat

azonnali belépéssel 
keres

a Hajdú-Bihar Megyei 
Állami Építőipari 

Vállalat
Jelentkezés: Debrecen, 

Kálvin tér 11.
Munkaerő­

gazdálkodáson

Cákiivőre
külföldi anyagból 
készült, elegáns 
menyasszonyi, 
koszorúslányi 
ruhákat, szmokingot 
és vőlegény! ruhákat 
nagy választékban 
kölcsönözhet

Jelmezkölcsönző Vállalat
Bocskai tér 10. sz.
Telefon: 56-90

15 éves

fiatalokat
felveszünk általános 
iskolai végzettséggel 
egyéves

fonó-szövő 
ipari tanulónak

az 1968. szeptemberi 
csoporthoz. Előjegy­
zésbe vétel végett je­
lentkezni lehet sze­
mélyesen vagy levél­
ben.

Magyar Pamutipar,
Budapest IV. kér., 

Erkel u. 30.. 
szakoktatás

PÁLYÁZATI
A Debreceni Orvostudo 
mányi Egyetem pályá*»!
tot hirdet tanfolyamos 

ÁPOLÓNŐI, 
TBC-ÁPOLÓNÖI 

ELMEÁPOLÓI. ’ 
LABORATÓRIUMI 

ASSZISZTENSI 
ÉS RÖNTGEN- 
ASSZISZTENSI 

Állások

betöltésére. A meghirde­
tett állásokra f. évben 
érettségizett, debreceni 
állandó lakással rendel­
kezők pályázhatnak. \ 
felvételre kerülők, mun­
ka melletti képzésben 
vesznek részt a munka­
körre megállapított 
alapbér folyósítása mel­
lett. A pályázatokat ön­
életrajzzal felszerelve a 

DEBRECENI 
ORVOSTUDOMÁNYI 

EGYETEM 
MUNKAÜGYI 

CSOPORTJÁHOZ 
címezve kell benyújtani.

Gépünk felújítása 
befejezést nyert.

Fénymásolást
minden mennyiségben, 

ismételten vállalunk

DEBRECENI
ÁLTALÁNOS

SZOLGÁLTATÓ
KTSZ

RÁKÓCZI U. 37.

Szabad jegy!

LAKATOSOKAT,
HEGESZTŐKET,
SEGÉDMUNKÁSOKAT

alkalmazunk 
Kéthetenként szabad 

szombatot, az ország összes 
vonalaira érvényes vasúti 

szabadjegyei (a családtagok 
részére is) munkaruhát és 
üzemi ebédet biztosítunk

MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ ÜZEM 
Debrecen,

Április 4. útja 35.

A RADIO ÉS VILLAMOSTÖMEGCIKK NAGYKERESKEDELMI 
VÁLLALAT VILÁGÍTÁSTECHNIKÁI OSZTÁLYA 

Budapest VI., Rudas László u. 12.
Telefon: 318-320

értesíti Tisztelt Ügyfeleit, hogy 1969. évi szállításra megrende­
léseket az alábbi termékekre elfogad: 

közvilágítási higanygőz-armatúrák, 
belsőtéri higanygőz-armatúrák, 
belsőtéri fénycsőarmatúrák, 
fényszórók,

ipari zománc világítótestek, 
irodai és munkalámpák, géplámpák, 
helyi világítók,

mennyezetvllágítók és tartozékaik, 
csőingák és tartozékaik, 
fénycsövek,

fénycsőarmatúra tartozékok (előtét, fázisjavító stb.), 
valamint kommunális Intézmények berendezésére szolgáló 
széria és egyedi gyártású csillárok, függesztékek, — 1*1*' 
karok stb.

Kívánságra kereskedelmi képviselőnk a várható árualapokról 
személyesen, tájékoztatóval szolgál.

Szeremén
Olvastam I 

tában az j
sportolásává
zászólásoka
megjegyzés
va kérdéséi
a divatból 1
ban a tora 
hallani ill 
Tudom, hol
önmagábail
problémát,!
szempontba
hogy felh*|
a szülők fi 
lentőségérd 
tosságára. 1 
(ionképpen!
egy-egy
eredményé
kólái testi
tennivalók!
nősen jó I 
den tornai 
iskolai töd
fel a figy) 
nem látonj 
testnevelés
egv olyan I 
kább egy-T 
tésére, az 
mekekkel L 
fordítanád! 
testnevelej 
szükség i 
képességül 
emelten * 
nevelők, 
tek azzal 
a fő felad 
edzése, erl 
lános a f 
re az elml 
lehetne el 
testnevelel 
naszerűenl 
rődjenek 
tartású, . 
gyermekei

Kik
a ml

Nem ki 
juk, mi 
tanács, I 
gondjukra 
korú gyei 
tett mikrj 
rének ml 
lálni is i| 
cenben. 
Élet parki 
tam a NI 
biak épíl 
nak a tel 
iskolákba 
hiszem, 
félmegolű 
mégiscsaj 
teljes leli 
egy ilyen 
nyék vl 
használhj 
pontból 
hogy a 
ban biztf 
kólában.

De vaj 
lyák gon 
valahog'f 
gondoln 
bizonyod 
eszközön 
pályákoj 
kapuk, 
hogy ez| 
még a 
elképzelj 
dalmi ú| 
tenni, 
évek ótl 
nevezeti] 
gokkal, I 
Nem azl 
molyabif 
vaséinál 
mikrop/ 
zésre, gl 
fiataljail 
feladati! 
hogy éti 
sebb bf 
laszthat| 
zül — 
guk a 
saikat. 
gálattalj 
rendszel 
lyákra 
sadaiml 
a kisebl 
Sára, af 

Kik
ifjúsági 
Ságokat 
népfroí 
rület ti 
ha az r 

- a javad 
megszel 
társad» 
mekekí 
ropályl

1. Szólni 
2- Ganz!
2. Budai
4. Almái
5. VeszJ
6. Goli-
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Város,
gyermek,

sport

Összeállították 
a Hajdú kupa debreceni keretét

olvastam a Napló sportrova- 
,-ban az iskolás gyermekek 
sportolásával kapcsolatos hoz­
zászólásokat. Nekem is lenne 
meciegyzésem, jobban mond- 
m kérdésem: miért mentek ki 
' divatból a debreceni iskolák- 
?,n a tornavizsgák. Alig-alig 
hallani ilyen rendezvényről. 
Tudom, hogy egy tornavizsga 
önmagában nem oldja meg a 
Problémát, de talán olyan 
szempontból hasznos lenne,
? „v felhívná a közvélemény, 
a szülők figyelmét a sport je­
lentőségére, a testnevelés fon­
tosságára. Ugyanakkor tulaj­
donképpen számadás is lenne 
egv-egy iskolában: milyen
eredményeket értek el az is­
kolai testnevelésben és milyen 
tennivalók vannak még. Külö­
nösen jó alkalom lenne min­
den tornavizsga arra, hogy az 
iskolai tömegsportolásra hívja 
fel a figyelmet. Lehet, hogy 
nem látom helyesen az iskolai 
testnevelés helyzetét, de van 
egy olvan érzésem, mintha in­
kább egy-egy szakág fejlesz­
tésére, az ebben szereplő gyer­
mekekkel való foglalkozásra 
fordítanának inkább gondot a 
testnevelő tanárok. Arra is 
szükség van, hogy a kivételes 
képességű gyermekekkel ki­
emelten foglalkozzanak a test­
nevelők, de teljesen egyetér­
tek azzal a véleménnyel, hegy 
a fő feladat minden gyermek 
edzése, erősítése. Ma már álta­
lános a korrepetálás rendsze­
re az elméleti tárgyakban. Nem 
lehetne ezt kiterjeszteni úgy a 
testnevelésre, szinte gvógytor- 
naszerűen, hogy kiemelten tö­
rődjenek az iskolákban a rossz 
tartású, gyengébb fizikumú 
gyermekekkel is?

Egy régi sportoló

Augusztus 19-én, 20-án és 21-én a városi kézi­
labda-szövetség nemzetközi jellegű hajdú kupát 
rendez Debrecenben. A kézilabdatornán Debre­
cen válogatottján kívül részt vesz Moszkva, Bu­
karest, Budapest felnőtt férfi válogatott csapa­
ta is. A városi szövetség edzőbizottságának meg­
bízásából ökrös István, a válogatott edzője 
összeállította Debrecen csapatának keretét. A

keretbe az alábbi játékosok kerültek: Lukacs, 
Nddasdi (MGM Vasas) Pócsik, Ferencz (D. Épí­
tők) Szabói., Rácsai dr„ Lajti, Hamza II., Ham­
za III., Ferenczi, Süvöltös, Balogh, Fabian, Ma- 
kádi, Benyáts (D. Dózsa).

ökrös edző mellett Kapitány Ferenc nyújt 
segítséget a válogatott csapat kialakításában.

Süvölt a lövés — Süvöltös lőtte
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, Cselek sorozata után tisztára játszotta magát Süvöltös, és felugrá­
sos lövésével szemben a kapus tehetetlen.

a mikropályákra?

, Csaknem egy tucat magyar vá­
logatottat adott a debreceni kézi­
labdasport. Két magyar bajnokság 

[is Debrecen nevéhez fűződik 
(DKSE és DVSC) és egy sereg si- 

|keres szereplése Debrecen váloga­
tottjainak. a klubcsapatoknak 
I— külföldön és hazai pályán egy­
aránt. Igaz, jelentős visszaesés tör­
tént a sportág életében. A gondok, 
(bajok és problémák mellett azon- 
|ban vannak eredmények azért 
most is, főleg a kluboknál. A ma­
gyar női junior válogatottban 
Gomboson kívül a Sterbinszky nő- 

I vérek kaptak helyet, mindhárman 
|a Dózsa sportolói. A fiúk közül 
I Süvöltös és Benyáts — szintén dó- 
I zsások — valamint Pócsi kapus az 
Építőkből lett a magyar junior vá­
logatott tagja. A hat sportoló ko-

|zül a legkiegyensúlyozottabb tel- 
Ijesítményt Süvöltös Mihály érte el, 
(és bizony vidéki létére szinte ál­

landó helye van a junior váloga­
tottban.

A jó megjelenésű, szerény, szo­
lid, de humoros természetű Misit 
nehezen bírtuk szóra, de csak si­
került. ..Inkább három mérkőzés, 
mint egy nyilatkozat” — mon­
dotta.

Beszélgetés közben sok érdekes 
dolgot tudtunk meg tőle. Most lesz 
egy éve, hogy meghívást kapott 
a válogatottba. (1967 augusztusá­
ban.) Augusztusban van a szüle­
tésnapja — így ez a legkedvesebb 
hónapja. De azért a többi hóna­
pokkal is kijön, hiszen az évek 
óta kitünően tanuló Süvöltös Misi 
jelesen érettségizett — májusban 
és júniusban. Nagyon-nagyon örül 
annak is, hogy felvették a Deb­
receni Orvostudományi Egyetemre. 
A család egyetlen gyereke, nem el­
kényeztetett gyerek, sőt. Ezt már 
sporttárzai is tapasztalták mind a

válogatottban, mind a csapatban.
1961-ben a DVSC-sportiskolában 

Nagy Jenő szakoktató keze alatt 
indult a pályafutása. Nagy szere­
tettel emlékszik Jenci bácsira, aki­
nek sok mindent köszönhet. Ké­
sőbb a Fazekas Mihály Gimnázium 
csapatában játszott — kitűnően. 
Majd a DASE NB Il-es csapatába 
került, onnan a Dózsába.

A válogatott sportoló hetenként 
jár a fővárosba edzésre, és örül 
annak, hogy Kende György edzője 
— a válogatottban — nagyszerű 
technikai felkészültségét vette ala­
pul és figyelembe. Tagadhátatlan, 
taktikailag van még mit tanulnia. 
Első külföldi útján — a Bulgáriá­
ban megrendezett Barátság ku 
pán — jól sikerült a bemutatko­
zása. Most a Barátság kupát Ma­
gyarországon rendezték meg, és 
Misi kitűnő formában szerepelt. A 
román nemzeti válogatott csapat- 
zászlaját kapta elismerésként és 
emlékül. A bolgárok zászlaját a 
székesfehérvári Jancsika, a jugo- 
szlávokét pedig a fővárosi Koch 
nyerte. A tornát pedig természe 
lesen a magyar csapat.

Szorgalmas a tanulásban, szor­
galmas az edzéseken, a mérkőzé­
seken. Társai, vezetői szeretik és 
becsülik. Amikor tervei és céljai 
iránt érdeklődtem tőle, a követke­
zőket mondotta:

— Jó eredménnyel akarom elvé­
gezni az Orvostudományi Egyete­
met. Sportorvosként is kívánok 
majd tevékenykedni. Társaimmal 
együtt azon leszek, hogy ismét 
NB I-esek legyünk, és ne csak át- 
szállójegvet váltsunk az I. osztály­
ba. Segíteni akarok sporttársaim­
nak. hogy Benyátshoz és Pócsihoz 
ha-onlóan minél több debreceni 
fiú kerüljön a válogatottba. No és 
persze, célom a magyar váloga­
tottba bekerülni.

Nagy tervek megvalósítása előtt 
áll Süvöltös Mihály.

Farkas Imre

„Mindenkit a helyén”
Sós Károly szövetségi kapitány­

ra ugyancsak nehéz feladatok 
várnak a következő hetekben. 
Szeptember 8-án az osztrákok ellen 
van válogatott mérkőzés Budapes­
ten, októberben pedig a tokiói el­
sőséget kísérli megvédeni az olim­
piai csapat Mexikóban.

— örvendetesnek tartom csapa­
taink eddigi felkészülési munkáját 
— kezdte a beszélgetést Sós Ká­
roly az MTI munkatársával. — 
Mindez azonban csak akkor hoz­
hatja meg a várt eredményt, ha a 
lendület a szezonban sem törik 
meg.

— A közvélemény pillanatnyilag 
úgy véli, hogy az olimpiai csapat 
játssza majd a válogatott mérkő­
zéseket is, már az olimpia előtt, s 
Mexikó után is. Mi ebben az igaz­
ság, mi a valós helyzet?

— A sok-sok sikert és dicsősé­
get szerzett játékosainkra a to­
vábbiakban is számítunk, de köz­

vetlenül mögöttük ott sorakozik 
majd az utánpótlás, amely Mexi­
kóban a szükséges nemzetközi ta­
pasztalatot is megszerzi ahhoz, 
hogy még „mélyebb” vízbe lehes­
sen őket dobni. Ez a tény, továb­
bá az az elhatározásom, hogy a jö­
vőben a válogatott együttesben 
mindenki csak a klubjában is ját­
szott poszton jöhet számításba, 
megindíthatja végre legjobbjaink 
között azt a rivalizálást, amelynek 
hiánya eddig nagyon sokszor ki­
ütközött. Konkrétabban: mivel a 
szélső posztokat igazi szélsőjate- 
kosokkal kívánom betölteni, nem 
nyúlok olyan megoldáshoz, hogy 
Bene kapja a 7-es, Farkas meg a 
il-es számú mezt. ök küzdjenek 
meg Vargával, Alberttel, s a töb­
biekkel a belső hármas valame­
lyik helyéért. Ugyanígy pl. Rákosi 
sem lesz „taktikai” balszelső. Kö­
zéppályás vagy fedezet lehet, de 

I ezt is ki kell harcolnia magának.

APRÓHIRDETÉSEK

LAKAS

Miskolci belvárosban levő 
egyszoba, üveges előteres, 
speizos, pince, víz, gázzal 
rendelkező lakásomat elcse­
rélném hasonló debreceni­
ért. Érdeklődni Debrecen, 
Cserepes utca 13. Vékony.

Szövetkezeti lakást, vagy 
szabad rendelkezésűt meg­
vételre keresek. Ajánlatokat 
,.Sürgős kp." jeligére a 
hirdetőbe.

INGATLAN
Bccskaikertben 660 négy­

szögöl szőlő házzal eladó, 
Csonka u. 4

Hajdúszoboszló Bányász 
u 3. sz. fürdő közelében 
280 négyszögöl telek társas 
ház és üdülő építésére is 
alkalmas eladó. Horváthné 
Debrecen, Pásti u. 2. II
em ___

Bocskaikért Rákóczi sző­
lőben 1200 négyszögöl szőlő, 
gyümölcsös, házzal azon­
nali beköltözéssel eladó 
Érdeklődni a helyszínen, 
Szilágyi Gergely

Sürgésen eladó Bocskai­
kért vizes dűlőben 190 
négyszögöl beállt szőlő. Ér­
deklődni lehet Debrecen, 
Szoboszlói u. 16

Eladó középméretű kony­
habútor, teatűzhely, ruha­
szekrény, diner, állófogas, 
zománcos tűzhely, sezlon, 
töltött székig, pároságy, 
rádió, modern kihúzós asz­
tal két motorkerék, Pa­
csirta utca 19.

Most érettségizett lány 
! irodában elhelyezkedne: 
i ..18 éves vagyok’’ jeligére 
1 levelet a kiadóba kérek.

Azonnali belépésre portá­
si, kapusi, vagy éjjeliőri 

! állást keres csökkent mun- 
1 kaképességű. Választ „Haj­
dú” jeligére a kiadóba 

' kérek.
Bentlakó mindenes ház- 

! tartási alkalmazottat felve­
szek, Csonka u. 4

MECALOR olajkályha 
hordókkal és 12 személyes 
modern kihúzható ebédlő- 
asztal, 4 kárpitozott szék 
eladó. Érdeklődni 17 óra 
után Kun Béla u. 10. fszt.
1. új Élet Park._________ _

Eladó építkezésből kims- 
m radt nagyméretű tégla, 30 
’ mázsa terméskő, egy db 
, kétszárnyas és egy db te- 

I leajtó, pincére való vasajtó 
és ablak. Huszár Gál u. 58.

Nem kis örömmel tapasztal­
juk, mi szülök, hogy a városi 
tanács, a kerületi tanácsok 
gondjuknak tekintik a serdülő­
korú gyermekek számára épí­
tett mikrosportpályák rendsze­
rének megvalósítását. Már ta­
lálni is ilyen pályákat Debre­
cenben. Mint például az Üj 
Elet parkban és máshol. Olvas­
tam a Naplóban, hogy továb­
biak építésére is készen van­
nak a tervek. Nem egy helyen 
iskolákban épülnek. Nos, azt 
hiszem, ez utóbbi egy kicsit 
félmegoldás, hiszen az iskola 
mégiscsak zárt egység, nincs 
teljes lehetőség arra, hogy egy- 
egy ilyen iskolai pályát a kör­
nyék valamennyi gyermeke 
használhasson. Olyan szem* 
pontból viszont jó megoldás, 
hogy a pályák gondozása job­
ban biztosítva van egy-egy is­
kolában.

De vajon a nyílt, külső pá­
lcák gondozását nem lehetne 
valahogy megoldani? Mert erre 
gondolni keli. Különösen, ha 
bizonyos felszerelések, sport­
eszközök is találhatók majd a 
pályákon: hálóval felszerelt
kapuk, tornaeszközök stb. Félő, 
hogy ezek tönkremennek, és 
még a szándékos rongálás sem 
elképzelhetetlen. Talán társa­
dalmi úton lehetne valamit 
tenni. Arra gondoltam, hogy 
évek óta kísérletezünk az úgy­
nevezett ifjúsági lakóbizottsá­
gokkal, de nemigen működnek. 
Nem azért-e, mert nincs is ko­
molyabb feladatuk? Ezért ja­
vasolnám, hogy a megépült 
mikropályákat bízzuk megőr­
zésre, gondozásra, a környék 
fiataljaira, komoly társadalmi 
feladatként. Az is elképzelhető, 
hogy éppen ilyen célra egy ki­
sebb bizottság, vezetőség vá­
lasztható a gyermekek kö­
zül — válasszák meg ők ma­
guk a legtekintélyesebb pajtá­
saikat. akik rendszeres őrszol­
gálattal, nai-vs"’, ügyeletes! 
rendszerrel vigyáznának a pá­
lyákra — sőt, esetleg még tár­
sadalmi munkát is szerveznek 
a kisebb rongálások megjavítá"- 
sára, a fásításra és így tovább.

Kik segítsék ezeket a területi 
ifjúsági sport- és játékbizott­
ságokat? Esetleg a . kerületi 
népfrontbizottságok. Vagy a te­
rület tanácstagjai. Jó lenne, 
ha az illetékesek megvitatnák 
a javaslatomat, és próbaképpen 
megszerveznének egy ilyen 
társadalmi őrszolgálatot a gyer­
mekek között valamelyik nfik- 
ropálya mellett.

Szabó Dénes

Híradás az újtikosij 
sportolókról

A polgári járás Újtikos községé­
ben _ a község nevéhez illően — 
új lendülettel szélesítik a sport- 
mozgalmat. Az újonnan választott 
sportvezetőség a község sportolói­
nak segítségével már három szak­

iosztályt működtet. A labdarúgás- 
lban az első helyen vannak a já­
rási bajnokságban. Remeny van 
arra, hogy eljutnak az újtikosi 
labdarúgók az osztályozóig is.

Feltétlenül említésre méltó, hogy 
az újtikosi sportolók társadalmi 
munkában segítettek a helyi ter­
melőszövetkezetnek : szövetkezeti
épületnél padlást betonoztak, há­
rom hold napraforgót kapáltak 
meg. A szövetkezet sem volt há­
látlan: többek között egyhetes ju­
talomüdüléshez juttatta a falu 
sportoló fiataljait. Az eredmények­
ről beszélve a tudósításba kíván­
kozik a lelkes és odaadó munkát 
végző vezetőségi tagok nevei: Hor- 
\nyák Béláé, Vincze Jánosé, Kovács 
Istváné. De dicséret illet vala­
mennyi lelkes újtikosi sportolót.

Rigó János

1867-BEN ALAKULT A DTE 
ADY ENDRE, MINT LABDARÚGÓ 

HÚSZMILLIÓ KORONA 
A PÁRIZSI OLIMPIÁRA

Sporttörténeti tallózás
Rradács Miklós debreceni testnevelő tanár érdekes témát dolgo­

zott tel szakdolgozataként: „Debrecen sporttörténete a felszabadulá­
sig ” Izgalmas és érdekfeszítő olvasmány a dolgozat, meg *s’
h- csak tallózunk a lapok, az adatok között. Az alábbiakban néhány 
érdekes sporttörténeti adatot közlünk Bradács Miklós tanulmányú 
ból.

A labdarúgás az iskolákban már 
a footballclub megalakulása előtt 
is népszerű volt. Egy századfordu­
lói debreceni újság írja: „Lesz va­
lódi sportéletünk, ahol a sportnak 
miuipn álra érvényesülni fog. JeJ

A Spartacus-pályáról
Néhány hét múlva, jóval a baj­

noki rajt előtt, hamarabb kezd 
egyik-másik NB-s kézilabdacsa­
patunk. Nevezetesen a D. Dózsa 
női, férficsapata. Augusztus 3 
4-én a Lipcsei Dinamó, a Bp. 
Eleketromos, Bp. Vörös Meteor 
és a D. Dózsa férficsapatainak 
részvételével rendeznek villám- 
tornát Debrecenben. Alig par 
nap múlva, augusztus 7-én a Dó­
zsa női csapata fogadja a ZAUG- 
NAS KAUNAS szovjet női csapa­
tot, az EK győztesét. Mint isme­
retes, a D. Dózsa még pillanat­
nyilag a D. Spartacus-pályát bé­
reli, azonban annak a játéktere 
szinte használhatatlan, nézőtere 
alaposan megrongált, kultúrálat­
lan. Érthetetlen, hogy a belváros 
területén levő kézilabdapálya 
játék- és nézőtere szinte teljesen 
elhanyagolt állapotban van. A 
közönség joggal bosszankodott 
emiatt a közelmúltban is. Idejé 
ben szólunk, hogy a minden va 
lószínüség szerint nagy közönsé 
get vonzó két nemzetközi ren­
dezvény kulturált körülmények 
között kerüljön megrendezés­
re F. I.

Telesp. Napló
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Debrecen sportmúltja hivatalo­
san 1867-től számít. Ekkor alakult 
meg a Debreceni Tomaegylet. Már 
ennekelőtte is voltak versenyek, 
versengések — a DTE az első 
sportszervezet jelentkezése.

Az önkéntes tűzoltóegylet, amely­
nek a megalakítása körülbelül az 
1700-as évek végére tehető vagy a 
századfordulóra tempirozható, szin­
tén komoly sporttevékenységre 
ösztönözte a tűzoltó diákságot. A 
tűzoltói rangok „nagybotos”, „fej- 
szés" stb. elnyerése mindig ver­
sengéssel volt egybekötve. A nagy- 
botos-jelöltnek például a vaspánt­
tal ráfozott nagybotot, amely 16,5 
kilogramm volt, féltérdre eresz­
kedve kellett úgy forgatnia, hogy 
dőlt nyolcasokat írjon le, anélkül, 
hogy a bot vége kalimpáljon.

1867-ben alakult meg a Debreceni 
Kerékpárosegylet is.

1875- ben Gyalogverseny-társaság 
alakult. Egy-egy városba való mi­
előbbi versenyszerű eljutás volt a 
cél a megrendezett gyaloglóverse­
nyeken.

1876- ban megalakul az Atlétikai 
Club, azonban másfél évi működés 
után az adósságai miatt feloszlik.

1896-ban épült fel a Péterfián egy 
tornacsarnok. A második világhá­
ború során bombatalálat érte.

Országos versenyen először 1871- 
ben szerepeltek debreceni sporto­
lók, amikoris két előtornász kép­
viselte egy országos viadalon a vá­
ros színeit.

Az első sportpálya a Nagyerdőn 
épült meg 1902-ben, a mai Elektro­
mos-pálya helyén. A megépítés 
négyezer koronába került.

Szintén 1902-ben alakul meg a 
„footballklub” Debrecenben, és a 
debreceni csapat az ország keleti 
részeit járva nagy missziót teljesí­
tett a labdarúgás népszerűsítése 
terén. 1911-ben ez a klub saját 
sportújságot jelentet meg „Sport­
hírek” címmel.

Az első női tornavizsgára — mint 
sportrendezvényre — 1901-ben ke 
rtilt sor a Svetits Intézetben. 1905 
tői kezdve már minden iskola ren 
dez nyilvános tomavizsgát, nem 
egy időben, hogy az összehasonlí­
tásra legyen alapja a közönségnek. 
Az iskolák versengtek a vizsgák 
minél színvonalasabb megrendezé­
séért.

Albérleti bútorozott szó- i 
ba dolgozó férfinak kiadó, 
Beloiannisz u. 12. Hátul az 
udvarban.

Bútorozott szoba kiadó 
két férfi részére Dalmi Ti­
bor u. 14. 5-ös villamos 
végállomásánál.

Külön bejáratú üres szo­
ba, konyha használattal 
két dolgozó lánynak, vagy 
házaspárnak albérletbe ki­
adó, augusztus 1-re. Gábor
Áron u. 77. __ ______

Két személy részére al­
bérleti szoba kiadó, Paizs
u. 18 Csapókért._________

""Külön bejáratú kis szoba 
azonnal kiadó, házaspárnak 
is, Thaly Kálmán utca^ 12. 
"Külön bejáratú bútoro­

zott szoba albérletbe kiadó, 
Sámsoni u. 93.

Tisza televízió eladó. 
Megtekinthető minden nap 
6 óra után. Kossuth u. 3.
I. e. 2. Schaffner.

Asztalostanulót felveszek. 
Szappanos u. 9. Kovács.

Törzskönyvezett puli köly­
kök eladók. Dobó u. 24.

Lakások villamosítását és 
egyéb villamos berendezé­
sek készítését rövid határ­
időre vállalja a Hajdúbö­
szörményi Építőipari Ktsz.

Garázs kiadó. Érdeklőd­
ni Gvadányi u. 10. fsz. 4.

Kályhástanulót felveszek. 
Elek István, János u. 28.

Bontásból kikerült 9 mé­
teres gerendák, deszka, aj- 

; tó, ablak eladó. Eötvös u. 
i 23.

Zcmáncozott gáztűzhely, 
konyhabútor, gyermekágy 
matraccal eladó. Simonyi
u. 8.___________

Összecsukható kiskerekű 
cseh sportkocsi eladó. Ér­
deklődni este 6 után. Ho­
mok u. 125.

Tölgyfa parketta eladó. 
Hozott anyagból kívánt 
méretben elkészítem, lera­
kását, csiszolását vállalom. 
Wesselényi u. 71

Eladó 25 mázsa tengeri, 
j igényesnek zománcozott, 
igen jó kályha. Árpád tér

\ 23. _ ____________
["'Tüzelőjét felfürészeli Bö­
szörményi Ktsz debreceni 
fafürészelő brigádja. Ápri­
lis 4. u. 66 (Tel. 41—00) 

Menyasszonyi ruha új 
külföldi nyloncsipkébő! köl-

! csönadó. Ibolya ú. 10. ___
Parkettcsiszolást, lakko­

zást modern porelszívós- 
eéppel azonnalra vállal 
Böszörményi Szolgáltató 
KTSz. Debrecen, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 35. Takács

I Lajos. _________
dunyhát, 
Gottlieb.

Tollat, bőrt, 
párnát veszek. 
Bajcsy-Zs. u. 55,

Gyermekszerető nyugdíjas 
'nénit keresek. Érdeklődni 

15 órától Jókat u. 22.
I hátul. __

" 103-as Singer nagy var­
rógép eladó. Kossuth u. 18.
Keresztépület. _________

Földgáztüzelésű NDK alig 
használt fehér gáztűzhely 
eladó. Megtekinthető 5 óra 
után. Tanácsköztársaság u.
46. I. 5. ______

Páncéltőkés bécsi zongora 
(Virth) új. „Novalux” vil­
lanytűzhely, fotelek, kétaj­
tós szekrény, kertipad, új 
cserépkáTyha beépítetlen, 
kétszemélyes új dunyha el­
adó. Arany János u. 33

minden ága érvényesülni fog. Je­
lenleg a football uralja a helyzetet 
annyira, hogyha nem volna ez, 
észre sem lehetne vellni, hogy va­
lami sportunk él.”

Ady Endre, aki 1899-ben debre­
ceni joghallgató volt, szintén fut- 

I ballozott. A jogakadémiai hallga­
tók „rúgólabda” mérkőzésein ját­
szott.

Figyelem!
Veszek tizedes mé "leget, 

tengerimorzsolót, csengő 
kolempot. juhászkampót, 
karikást, rézmozsarat és 
mindenféle límet-lomot. 
Hívásra házhoz megyek. 
Gardó, Kishegyes! út 120 

Olcsón eladó egy mély 
gyermekkocsi és egy férfi 
kerékpár. Vasöntő u. 1. A.

A DEAC elődje, a Debreczem 
Akadémiai Athlétikai Club 1906 
ban alakult.

Érdekes keverékből alakította ki 
I a század elején Tóth Mihály torna­
tanár a tanítóképző intézet torna­
termének talaját: homok, furesz- 
por és konyhasó keveréke volt ez. 
A korabeli iskolai évkönyvek „ki­
tűnő, pormentes, rugalmas” talaj­
nak emlegetik.

Gázfűtéses üres szoba 
fürdőszoba, konyha haszná­
lattal fiatal házaspárnak 
kiadó, Gáborjáni Szabó u.
19 I 8 ______________

Értelmiségi fiatal házas­
pár gázfűtéses üres albér­
leti szobát keres. Ajánlato­
kat „Augusztus" jeligére a 
kiadóba kérem.

Egy gyermekes házaspár 
üres szoba, konyha hasz­
nálattal albérletet keres. 
„Augusztus 1-től” jeligére 
a kiadóba.

Használt pléh lefolyó csa- Eladó fenyőléc. Dimitrov 
torna eladó. Garai u. 19. u. 7. keresztépület.

I Országos versenyt rendeztek 
11907-ben Debrecenben. Mégpedig a 
I magyar főiskolai hallgatók első or 
szágos versenyét.

Az 1930-as évek elején a debre­
ceni tornászok gyakran rendeznek 
bemutatókat a környéken, De­
recskén, Nagyiétán és így tovább, 
és így segítik a sportmozgalom 

I terjedését.

1902. szeptember 7-én rendezik 
Debrecenben az első „football- 
match"-et a már említett sportpá­
lya avatóünnepségén. A DTE csa­
pata a MÁV Vagongyár tisztvise­
lőinek csapatával játszik. A követ­
kező években már budapesti, eper­
jesi, kolozsvári csapatok is játsza­
nak Debrecenben. 1911-ben négy 
futballcsapata van a városnak.

A húszas években hozzák létre 
a debreceni bankvezérek egymil­
liárdos tőkével, részvénytársasági 
alapon az első proficsapatot a vá- 
rosban Bocskai néven. 1927-ben az 
első ligában szerepel a csapit, és 
1940-ig fennmarad váltakozó sike­
rekkel.

A sportegyesületek, amelyeknek 
vívó, tenisz, lovagló szakosztályaik 
voltak, alig-alig nyújtottak sporto­
lási lehetőséget a munkásoknak. 
A munkások sportolási lehetőséget 
a Debreceni. Munkás Testedző 
Egyesületben találtak, de ennek az 

I egyesületnek nagyon nagy nehéz­
ségekkel kellett megbirkóznia, 
hogy fennmaradjon.

1924-ben, az infláció idején gyűj­
tést rendeztek a városban a párizsi 
olimpiára. Húszmillió korona lett 

I az eredmény.

■ 1967-ben Debrecenben a sport-
I egyesületek száma 64, a szakosztá­
lyok száma 220, a sportegyesületi 
tagok száma 23 238.

Női 26-os kerékpár eladó. 
Hatvan u. 52. egy csen­
getés. ____

Eladó egy jó állapotban 
levő 250-es Pannónia mo­
torkerékpár, Homok u. 129.

250-es Jawa alkatrészek­
kel eladó, Marx Károly u 
102.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen jó férjem, fiam, nagybátyám, sógorunk 
és jó rokonunk

VÁMOSI BÉLA 
veit papírkeresketö

66 éves korában, kétheti súlyos szenvedés után 
váratlanul elhunyt. Szeretett halottunkat f. hó 
20-án, szombat délután 3 órakor fogjuk a Köz­
temető I. o. ravatalozójából a református egyház 
szertartása szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Kút u. 7.

Világos keményfa háló 
eladó, keresztépület, Kos­
suth u. 18.

Ssikra kombinált szek­
rény, Gertrud heverő el­
adó, Dobozy u. 23. I. 7- 

Eladó" Lehel kombinált 
szekrény, ágynemütartó, té­
vészekrény, fésülködó szek­
rény, fotelágy, négyszemé­
lyes Béke rekamié-garnitú- ; 
ra, tv-antenna, Kékes To­
kaj, Petőfi tér 4. (III. III- j 
15. C. 1._______________

Eladó szép négyszemélyes 
epedás rekamié-garnitúra, 
4900 Ft-ért, modern kony­
habútor 1500 Ft-ért, vas­
vázas kerti garnitúra 65
Ft-ért, Csapó u. 98_____

Kétszemélyes rekamié két 
fotellel eladó, Gyöngyösi út
28. III. em. 13. ajtó._____
"Fényezett Fáklya kombi­

nált szekrény eladó, Rákó­
czi u. 8.___________ ______

Háromrészes bőrgarnitú­
ra, erős könyvpolc és Író­
asztal eladó, Sallai u. 3.

Konyhaszekrény, asztal­
lal, négy támlásszékkel el­
adó, Nap u.4. _

Sima, festett háló és 
négy szék eladó, Honvéd u. 
65. Kettőt csengetni.
~~ Komplett kolóniái szoba­
bútor kitűnő állapotban 
eladó, Dr. Domokos, Haj- 
dúhadház, Tanácsháza mel­
lett.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó 
feleségem, nevelőanyám, anyósom, sógornőnk és 
jó rokonunk,

VEDRES GÉZANÉ 
Stibinger Eleonóra 

nyugdíjas egészségügyi dolgozó

66 éves korában, rövid, súlyos szenvedés után 
elhunyt Drága halottunk hamvasztás előtti 
búcsúztatása f. hó 19-én, péntek déli 12 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. 
egyház szertartása szerint.

A gyászoló csalad
Lakás: Péterfia u. 16.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen jó férjem, édesapánk, fiam, testvé­
rünk, sógorunk és jó rokonunk,

MARINCZER JÓZSEF 
tsz-fdkönyvelő

életének 44. évében, tragikus szerencsétlenség 
következtében, váratlanul elhunyt. Drága halot­
tunkat Debrecenbe hazaszállítva, f. hó 19-én, 
pénteken délután 1 órakor fogjuk a Köztemető 
I. o. ravatalozójából, polgári szertartás után, 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló csalad
Lakás: Vágóhíd u. 4.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen 
jó férjem, nevelőapám, apósom, nagyapám, test­
vérünk, sógorunk és jó rokonunk,

PALFI JÓZSEF 
nyugdíj Se

66 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. 
Szeretett halottunkat f. hó 19-én, péntek dél­
után fél 2 órakor fogjuk a Köztemető II. A. 
ravatalozójából, a ref. egyház szertartása szerint, 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Zákány u. 3.



Görögország
Patakosz görög miniszterelnök­

helyettes bejelentette, hogy a görög 
kormány jóváhagyta az új alkot­
mánytervezetről döntő szeptem­
ber 29-i népszavazás lefolytatásá­
nak rendjét. Az ötmillió hazai vá­
lasztópolgár számára kötelező lesz 
a szavazás.

Laptudósítók kérdésére válaszol­
va Patakosz elmondotta, hogy a je­
lenleg házi őrizetben tartózkodó 
politikusok is hallathatják szavukat 
az új alkotmány tervezetével kap­
csolatban, amennyiben őreiken ke­
resztül írásban nyújtják be vélemé­
nyüket az alkotmánytervezet vi­
táját irányító bizottságnak.

A Pravda szerdai számában Szer- 
gej Szmirnov szovjet író beszámol 
a görög demokrácia védelmében 
megrendezett genfi nemzetközi ér­
tekezlet munkájáról.

Az értekezlet legjellemzőbb vo­
násaként a szovjet író azt emeli ki, 
hogy a részvevők katonai-fasisz­
ta diktatúrának minősítették a je­
lenlegi görög rezsimet és megbélye­
gezték a Pentagont és a NATO-t az 
ellenforradalmi átalakulásban ját­
szott szerepéért. (MTI)

Indonézia
Nyugati hírügynökségek egybe­

hangzó jelentései szerint, néhány 
nappal ezelőtt az indonéz hadsereg 
egységei Kelet-Jáván letartóztat­
ták Munirt, az illegalitásban mű­
ködő Indonéz Kommunista Párt 
egyik vezetőjét.

Letartóztatására a hadsereg által 
végrehajtott tisztogatási akció so­
rán került sor. (UPI)

Vietnam
Clifford amerikai hadügyminisz­

ter, aki az elnök megbízásából 
szemleúton tartózkodik Dél-Viet- 
namban, szerdán az ország északi 
részébe utazott. Itt első kézből kap 
majd tájékoztatást a 17. szélességi 
körtől délre elterülő úgynevezett 
1. sz. hadászati körzetben kialakult 
katonai helyzetről.

Saigonban a legnagyobb titokza­
tossággal övezik Thieu államelnök 
és Johnson amerikai elnök Hono­
luluba tervezett találkozójának 
pontos dátumát. Biztonsági okok­
ra hivatkozva csak annyit jelentet­
tek be. hogy július 20-a körül ke­
rül sor a megbeszélésekre. Az ame­
rikai titkosszolgálat emberei, akik 
legutóbb azt terjesztették, hogy a 
birtokukba került okmányok sze­
rint a „Vietcong július 15-én len­
dül általános támadásba’’, most azt 
sejtetik, hogy a hazafias erők júli­
us 20-án indítják meg offenzívájuk 
harmadik hullámát, mivel erre a 
napra esik az 1954-es genfi megál­
lapodások aláírásának 14. évfor­
dulója. (MTI)

A csehszlovák sajtó 
a varsói találkozóról

Egyesült
Államok

RALPH ABERNATHY lelkészt, 
aki az amerikai polgárjogi mozga­
lom vezetőségében a meggyilkolt 
Martin Luther King tisztét vette 
át. kiengedték a börtönből. Aber- 
nathyt húsznapi fegyházra ítélték, 
mert a fennálló rendelkezések elle­
nére az amerikai „szegény menet­
nek” tagjaival tüntetést kezdemé­
nyezett a kongresszus épülete előtt.

A szerdán megjelent cseh és szlo­
vák lapok első oldalaikon közölt 
kommentárokban biztosítják támo­
gatásukról a CSKP Dubcek vezette 
Központi Bizottságának politikáját. 
A kommentárok a csehszlovák párt 
elnökségének keddi ülésével foglal­
koznak. A CSKP elnöksége, mint 
ismeretes, levélben készül válaszol­
ni a közelmúltban tartott varsói ta­
lálkozó részvevőinek.

„A Szovjetunióval való szövetség 
és a szovjet néphez fűződő baráti 
kapcsolatok számunkra, csehszlo­
vákok számára olyan realitás, 
amelyhez nem férhet kétség” — ír­

ja a Pozsonyban megjelenő Pravda. 
E megállapításhoz hozzáteszi, hogy 
„a baráti kapcsolatokból nem hiá­
nyozhat a teljes őszinteség és elv- 
társiasság, amely nem titkolja el a 
problémákat, hanem ellenkezőleg, 
kritikusan, a mai bonyolult élet 
realitásai iránti érzékkel veti fel 
azokat”.

A Zemedelske Noviny vezércik­
kében így ír: „Mi a jövőben is 
megbízunk szövetségeseinkben. A 
hozzájuk fűződő kapcsolatokat 
megtisztítjuk a formalitásoktól, 
őszinteségre törekszünk és a jövő-

Román—csehszlovák 
kapcsolatok

Nicolae Ceausescu kedden Brai- 
lában beszédet mondott és — ha­
sonlóképpen, mint egy nappal 
előbb Galacban kifejezte a ro­
mán nép és a Román Kommunista 
Párt bizalmát a csehszlovák nép­
ben, amely a pártnak, a párt- és 
állami vezetőknek az irányításá­
val diadalra viszi a szocializmus 
ügyét hazájában.

Bukarestben együttes ülést tar­
tott a Nagy Nemzetgyűlés külpoli­
tikai és jogi bizottsága. Mihai Ma­
rin külügyminiszter-helyettes elő­

terjesztette a Csehszlovákiával kö­
tendő barátsági szerződés terveze­
tét.

A román sajtó szerdán beszámol 
a csehszlovák parlament bizottsá­
gainak ugyanezen szerződés meg­
kötését előkészítő üléséről. A lapok 
megemlítik, hogy Jiri Hájek cseh­
szlovák külügyminiszter beszédé­
ben foglalkozott egyes szocialista 
országok álláspontjával a csehszlo­
vákiai helyzetet illetően, a román 
sajtó kiemeli Hájek külügyminisz­
ter ama szavait, amelyekben érté­
keli Románia álláspontját. (MTI)

LONDON Wilson 
kényes helyzetben

Kaunda zambiai köztársasági elnök, 
akinek országa évente körülbelül 27 
millió font anyagi kárt szenved a rlio- 
desiai lázadás miatt, Londonban azt 
követeli Wilson miniszterelnöktől, hogy 
fegyveresen is vessen véget a Smith- 
lázadásnak. De addig is légvédelmi ra­
kéták szállításával járuljon hozzá a 
független Zambia honvédelméhez.

Angol kormánykörökben erős ugyan 
a csábítás, hogy Nagy-Britannia súlyos 
devizahelyzetére hivatkozva, elutasítsák 
az elnök kéréseit, de több oldalról 
nyomás nyilvánul meg egy pozitívabb 
politika Irányában. E körökben rámu­
tatnak, hogy Ruanda Anglia egyik 
legmegbízhatóbb barátja az afrikai ál­
lamfők között. Megakadályozza a radi­
kálisabb erők uralomra jutását, de 
Anglia cgymilliárd font értékű beru­

házásait Ruanda a „kommunisták kezé­
re játszhatja, ha nem bánnak vele ta­
pintatosan”. A brit üzleti körök szó­
csöve, a Financial Times, szerdán me­
leghangú vezércikkben foglal állást 
Raunda rakétaigényei mellett.

Londonban másfelől rámutatnak, hogy 
a zambiai elnök tárgyalásait feszült 
figyelemmel kísérik a nemzetközösség 
„színes" tagállamai, s bármilyen angol 
„bőkezűség” elindíthatná a követelések 
láncreakcióját. Wilsonnak ezen kívül 
számításba keH vennie a Smith inellett 
egyre erősödő konzervatív propagandát 
is, amely a brit gazdasági nehézségek 
érvét játssza ki a Rhodesiával való elv­
telen kiegyezés következtében. Mind­
ezek a szempontok rendkívül kényessé 
és kétes kimenetelűvé teszik Raunda 
és Wilson tárgyalásait. (MTI)

KAIRÓ

A Palesztinái Nemzeti Tanács 
kongresszusa

Az Arab Liga kairói székházában 
zárt ajtók mögött tanácskozó Pa­
lesztinái Nemzeti Tanács kedden 
este jóváhagyta a pálesztinai fel­
szabadítás! szervezet új szabályza­
tát.

A tanács jól értesült körök szerint 
jóváhagyta politikai akcióprogram­
ját. E szerint a palesztinai nép har­
cának fő célja a palesztinai terü­

let felszabadítása. A palesztinai nép 
az arab nemzet elszakíthatatlan ré­
sze, Palesztina felszabadítása az 
arab egység kovácsa. Palesztina fel­
szabadítása elsősorban a palesztinai 
nép feladata, az imperializmussal 
összefonódott cionista mozgalom 
nemcsak a palesztinai terület bitor­
lását célozza, hanem ellensége az 
egész arab nemzetnek is. (MTI)

ben is szeretni fogjuk a Szovjet­
uniót.”

A Svobodne Slovóban a Cseh­
szlovák Szocialista Párt képviselői­
nek nagyobb csoportja foglalt ál­
lást, hangsúlyozva, hogy „az elmúlt 
25 év folyamán a csehszlovák kül­
politika alapja volt a Szovjetunió­
val való szoros szövetség és együtt­
működés, s ez mindig megfelelt 
mindkét fél érdekeinek”. A lap sze­
rint a megújhodás jelenlegi folya­
matában sem hangzott el annak kö­
vetelése, hogy változtassák meg e 
külpolitikát. (MTI)

Szenátusi
választások

szeptemberben
Az új francia minisztertanács 

szerdai ülésén Michel Debré kül­
ügyminiszter tájékoztatást adott 
néhány nemzetközi politikai kér­
désről és ezen belül foglalkozott a 
csehszlovákiai helyzettel. A kül­
ügyminiszter tájékoztatásához De 
Gaulle tábornok néhány megjegy­
zést fűzött. A minisztertanácsi 
ülésről beszámolva Joel Le Theule 
tájékoztatásügyi államtitkár tar­
talmilag nem ismertette sem a 
külügyminiszter, sem a köztársa­
sági elnök szavait.

A minisztertanács elhatározta, 
hogy a szenátusi választásokat 
szeptember 22-én tartják meg és 
úgy döntött, hogy a nemzetgyűlés 
első ülésszakát szintén szeptember­
ben rendezik meg, hogy még az 
iskolaév kezdete előtt megvitassák 
az oktatásügyi reformot.

Foglalkozott a minisztertanács 
az 1969-es költségvetés-tervezettel 
is, részletek azonban erről sem 
szivárogtak ki. (MTI)

Vietnami
küldöttség
hazánkban

A SZOT meghívására szerdán 
hazánkba érkezett a Dél-vietnami 
Felszabadítás! Szakszervezeti Szö­
vetség küldöttsége Nguyen Van 
Sinh-nak, a DFSZSZ elnökségi tag­
jának vezetésével. A küldöttséget 
a Ferihegyi repülőtéren Földvári 
Aladár, a SZOT alelnöke és Gál 
László, a SZOT titkára fogadta.

(MTI)

halálfejes SS-gyűrű
Dr. Gustav-Adolf Sonnenhof, az 

NSZR új dél-afrikai nagykövete, 
aki a napokban vette át hivatalát 
Pretoriában, náci diplomata volt, s 
ezt még a hivatalos bonni közlöny 
is elismeri, amikor azt írja, hogy 
Sonnenhof 1939-től 1945-ig külügyi
szolgálatot teljesített.

Az új pretoriai nagykövet 1929- 
től volt tagja a náci SA-nak és 1931 
óta a hitleri nácipártnak. Érde­
meiért kitüntetésül a halálfejes 
SS-gyürűt adományozták neki- és 
Ribbentrop külügyi hivatalában ál- 
konzullá nevezték ki. A külügyi hi­
vatal összekötő embere volt a GeS- 
tapo-központnál. 1945-ben Svájcba 
menekült, majd 1949-ben az NSZR* 
ban ismét felelős pozícióba helyez­
ték. Végül miniszteri igazgató lett 
a bonni külügyminisztériumban.

(MTI)

A Jugoszláv Kommunisták Szö­
vetségének Központi Bizottsága 
kibővített ülésén — amelyen Tito 
elnökölt — Mialko Todorovicsnak 
a beszámolója alapján határozatot 
fogadott el, amelyben felszólítja az 
összes jugoszláv kommunistákat, 
fogják össze a társadalom erőit az 
önkormányzat és a szocialista de­
mokrácia fejlesztése, valamint 
nemzetközi ügyekben Jugoszlávia 
független álláspontjának további 
erősítése érdekében.

A dokumentum leszögezi, hogy a 
kommunistáknak erélyesen kell 
támogatniuk a munkások, a fiata­
lok ás az ország minden polgára 
részéről elhangzó bírálatokat, ame­
lyek célja: gyorsabban és eredmé­
nyesebben fejleszteni az önkor­
mányzatot és érvényesíteni a refor­
mot. Ugyanakkor határozottan

A jobboldali 
próbálkozások ellen

A JKSz KB határozata
szembe kell szállniuk minden olyan 
bírálattal, minden olyan tendenciá­
val, amely szembenállást jelent a 
gazdasági és társadalmi reformmal, 
ellenezniük kell az „irreális köve­
teléseket és a felelőtlen, destruktív 
hibakeresés minden megnyilvánu­
lását”.

A Központi Bizottság külön is 
felhívta a figyelmet'arra: megkell 
fékezni minden olyan próbálko­
zást, hogy politikai nyomással eről­
tessék ki az önkormányzat de­
mokratikus módszerei helyett a 
problémák megoldását — tekintet 
nélkül arra, hogy honnan szárma­
zik ez a nyomás.

A kommunistáknak — mint a

határozat hangsúlyozza — határo­
zottan kell reagálniuk a „reak­
ciós, konzervatív, bürokratikus és 
egyéb neosztalinista elemek” pró­
bálkozásaira, hogy azok semmi­
képpen se .idézhessenek elő politi­
kai feszültséget, ne tehessék kér­
désessé az önkormányzati rend­
szert és a JKSz politikáját 

A Központi Bizottság . végül 
hangsúlyozza, hogy a JKSz sorait 
„új és friss erőkkel” kell gyarapí­
tani és el kell távolítani a szövet­
ségből azokat, akik „politikailag 
demokratizálódtak, dezorientálód- 
tak, bürokratákká váltak, el kell 
továbbá távolítani a karrieristákat 
és a hasonszőrű elemeket”. (MTI)

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL

JOSEF LEN ART. a CSKP Központi 
Bizottságának titkára kedden fogad 
ta G. Petrescut, a Román Komrnu- 
nista Párt Központi Bizottságának 
tagját, aki a CSKP Központi Bizott­
ságának meghívására román párt­
küldöttség élén tartózkodik Prágá­
ban. Lenárt tájékoztatást adott az 
ország politikai helyzetéről és a 
rendkívüli pártkongresszus előké­
születeiről.

POLACER, a Csehszlovák Szak- 
szervezetek Rözponti Tanácsának el­
nöke kedden megbeszélést folytatott 
azzal az ukrán szakszervezeti kül­
döttséggel, amely július S-a óta tar­
tózkodik Csehszlovákiában. Időszerű 
belpolitikai és nemzetközi kérdése­
ket vitattak meg.

AZ ETNA északiceleti kráterének 
keleti lejtőjén újabb repedés kelet­
kezett és több kilométeres lávafo­
lyam zúdul a Del Bove-völgy fele. 
Ugyanebből a kráterből egy "másik 
lávafolyam északkeleti irányban ha­
lad. A központi kráterből állandóan 
vastag füstoszlop emelkedik fel és 
percenként húsz robbanás rázza meg 
a hegyet.

TORIÓ EGYIR PÁLYAUDVARÁN 
összeütközött két személyvonat. Az 
utasok közül 207-en sebesültek meg.

KÍNÁBAN kedden országszerte 1 
úszókarneválokat rendeztek Mao | 
Ce-Tung elnök híres Jangcéi úszá- 
sának második évfordulója alkalma- j 
ból.

NIXON VOLT ALELNÖK. aki a 
Republikánus Pártban küzd az el­
nökjelöltségért, kedden elutasította 
azt a gondolatot, hogy tárgyalásokat 
kezdjen a független jelöltként induló 
Wallace volt alabamai kormányzó­
val. Wallace a közvéleménykutatá­
sok tanúsága szerint ugyan az el­
nökség megszerzésére nem esélyes, 
de szerezhet annyi szavazatot, 
amellyel megakadályozhatja, hogy 
a két nagy párt képviselője abszo­
lút többséget érjen el. Ez esetben a 
képviselőház választaná meg az el­
nököt, ahol a demokraták jóval erő­
sebbek, mint a republikánusok.

RAY, MARTIN LUTHER KING 
gyilkosa kedden úgy döntött, hogy 
nem harcol tovább kiadatása ellen, 
és visszatér az Egyesült Államokba 
hogy bíróság elé álljon. Rayt felte­
hetően napokon belül az Egyesül: 
Államokba szállítják.

A 16. SAN SEBASTIAN-I filmfesz 
tivál nemzetközi zsűrije, élén Miguel 
Asturias Nobel-díjas íróval, kihir­
dette az idei fesztivál végeredmé^ 
nyél. Eszerint az Aranykagyló nevű 
első díjjal Peter Collinson angol ren 
dező „A hosszú nap vége” című 
filmjét tüntették ki. Ezüstkagylót, 
azaz második díjat kapott a magyar 
„Nyár a hegyen” Bacsó Péter ren 
dezésében, valamint Antonin Mos 
kalyk csehszlovák rendező „Idta 
Saxova” című filmje.

A JAPAN KÜLKERESKEDELMI 
MINISZTÉRIUM szóvivőjének közlé­
se szerint a kéthetes látogatáson Ja­
pánban tartózkodó csehszlovák autó 
ipari küldöttség tagjai bejelentették 
hogy Csehszlovákia két-három éven 
belül hétszáz — ezer kobeentiméte 
rés motorral rendelkező autóka 
gyártó üzemet szándékozik létesíte 
ni, s ebből a célból autóalkatrésze­
ket és egyéb gyárberendezést óhajt 
Japánban vásárolni.

KEDDEN ESTE a moszkvai újság­
írók házában sajtóértekezletre gyűl­
tek össze a gyermekeknek szóló saj­
tótermékek főszerkesztői és a kül­
földi lapok tudósítói. Nyina Cserno- 
va főszerkesztő ismertette a tíz-ti- 
zennégy éves gyermekek számára 5 
millió példányszámban kiadott Pio- 
nyerszkaja Pravda problémáit és 
eredményeit. Szláva Furin főszer­
kesztő-helyettes elismerően nyilat­
kozott a magyar „Pajtás” szerkesz­
tőségének munkájáról. A Jumj 
Tyehnyik főszerkesztője elmondta, 
hogy a közelmúltban egész oldalnyi 
érdekes anyagot adtak a magyar út­
törők műszaki kísérleteiről.

JAPÁNBAN olyan lámpákat hoz­
tak forgalomba, amelyek mosdók­
ban, konyhákban, hűtőszekrények­
ben és egyéb olyan helyeken aho, 
kellemetlen szagok fejlődhetnek, na­
gyon jól felhasználhatók e szagok 
megszüntetésére. A lámpa által ki­
sugárzott fénynek a szagtalanításon 
kívül csiraölő hatása is van. és hal­
ványkék színe világításra is felhasz­
nálható. (MTI)

LOIRE MEGYE EGYIK KIS FA­
LUJÁBAN egy fiatal paraszt pén­
tekre virradó éjjel titokzatos v®r 
golyót látott az égbolton, a (°‘®t 
mintegy 30—40 méter magasságba ■ 
Rajta kívül még ketten látták 
jelenséget és azt mondották, hogy 
vörös golyó negyed órán át rnoz 
gott az égbolton.

FIATAL NÉGEREK EGY CSOPORT­
JA Jeffersonville-ben, tiltakozás • 
egy politikai gyűlés miatt. aho . 
felszólaló: Miss Holmes néger n ■
védelmébe vette Wallace volt a 
bamai kormányzót, gyújtóbomba 
dobott arra a vendéglőre, _ anoi 
gyűlést tartották. A tüntető hat 
a helyszínre érkezett tűzoltókat 
vekkel dobálták meg. Az i06*", v 
követően kijárási tilalmat renoe 
el a városban.

A KAMBODZSAI HÍRÜGYNÖK­
SÉG vasárnapi közlése szerint J 
10-én két amerikai katonai rep . 
gép megsértette a kambodzsai b_ 
teret és kambodzsai területre 
zeit. A támadás következtében v 
kambodzsai paraszt meghalt, 
megsebesült.
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